

REDACCION Y ADMINISTRACION FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 5. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

EL HEROICO EJERCITO NACIONAL PROSIGUE SUS JORNADAS VICTORIOSAS

En los frentes de Aragón, de Asturias, de Madrid y de Granada se han ocupado posiciones o rechazado ataques enemigos, castigándole duramente y cogiéndole muchos muertos y abundante material, en el que figuran varios tanques rusos.--En el de Málaga se ha descubierto un depósito de municiones, y en todos siguen pasándose a nuestras líneas numerosos milicianos

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 27 de febrero de 1937. EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta División: Se ha ocupado la Venta del Diabolo y alturas que dominan Portarubio. El enemigo sufrió duro castigo, dejando en nuestro poder numerosos muertos, tres ametralladoras, dos morteros y gran cantidad de fusiles. Sexta División: Sin novedad. Octava División: Se han llevado a cabo por parte del enemigo dos ataques contra nuestras líneas de San Claudio, efectuados por seis batallones y varios grupos de cinco tanques. Fueron rechazados, causándole inenarrable número de bajas y dejando en nuestro poder un tanque. También nuestra artillería logró volar dos piezas del enemigo. CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. -- Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad. División reforzada de Madrid. -- En La Marañosa se ha tomado un tanque ruso que ha sido retirado a retaguardia de nuestras líneas. En el sector Este del Jarama, un ataque enemigo ha sido rechazado, dejando en nuestro poder numerosos muertos y dos tanques rusos, uno de los cuales fué retirado y otro incendiado. EJERCITO DEL SUR. -- En el frente de Granada, en la Sierra de Litre, ha dejado el enemigo en sus ataques de ayer, doscientos muertos que hoy hemos recogido y enterrado. En el frente de Málaga se ha descubierto en una cueva un depósito de material y municiones muy importante. Se ha extraído hasta el día de hoy más de un millón de cartuchos de fusil rusos, y gran cantidad de proyectiles de ametralladora, quedando aún mucho por extraer. También había un proyector. Siguen presentándose marxistas en todas las posiciones de nuestros frentes. Salamanca, 27 de febrero de 1937. -- De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN

De Madrid y su cerco

MADRID. -- En la lucha habida en los últimos días se apreciaron claramente en distintos sitios de Madrid varias banderas blancas. El mando, no obstante, no hizo caso alguno de ello, por si se trataba de alguna estrategia camaleonesa para llevar a un total engaño a las tropas sitiadoras de la capital. TOLEDO. -- Ha sido propuesto para la concesión de la laureada de San Fernando el Padre Jesuita de Cuenca don José Caballero García, que acompañaba como sacerdote a la décima bandera. En el ataque de los rojos a El Pinar, se lanzó a auxiliar a los legionarios gravemente heridos y con...

PARIS. -- Informes fidedignos, que no podrán ser desmentidos por Largo Caballero ni por Miaja, dan cuenta de que días pasados en un cine madrileño se proyectó una película impresionada -- según se había anunciado -- en el frente de batalla. Una de las vistas era de la retaguardia, y aparecían juntos Largo Caballero y Miaja, armados hasta los dientes y provistos de estupendos anteojos. En este momento el público, especialmente los elementos anarcosindicalistas, empezaron a protestar violentamente. Se produjo un fenomenal escándalo y hubo de suspenderse la exhibición. El público decía que Largo Caballero y Miaja son héroes de retaguardia, y que es una verdadera vergüenza que se exhiban en películas como hombres de valor, pues nunca arriesgan nada, ni hacen nada por defender eficazmente la capital.

EL JOVEN

D. José Belloso Calavia

Muerto heroicamente a consecuencia de las heridas sufridas en el frente de batalla, por Dios y por España, a los 27 años de edad. R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, jefes, oficiales, suboficiales y clase de tropa de la guarnición; su desconsolada madre doña Simona; hermanos don Francisco y doña María (maestra nacional); hermana política doña Humildad Belloso; abuelo paterno don Fermín Belloso; tios doña Iluminada Belloso y don Julián Calavia; primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedamos muy agradecidos. Logroño, 28 de febrero de 1937. Funeral y misa de requiem: Mañana, a las DIEZ. Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Ponticilio: Gonzalo Berceo, núm. 15.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2 Miguel Villanueva (Delicias), 2. principal derecha. -- Teléfono 1850

cierta actividad debido a que los rojos querían apoderarse de la estación y poblado de Robledo de Chavela, para lo cual el día 26 formaron una columna de mil hombres que fué completamente deshecha por las tropas nacionales. Las cumbres de los montes están llenas de cadáveres, a los cuales dan sepultura los nacionales. Ni uno solo de los asaltantes ha vuelto a su punto de partida, pues los que no murieron fueron apresados por los nacionales. *** MADRID. -- El general Pozas ha sido dimitido de su cargo de mando en el frente del Sur del Tajo, donde fué enviado después de quitarle el mando de las tropas del sector del Jarama.

BAYONA. -- El jueves, por la tarde, llegó a aguas francesas el destructor inglés "Lancaster", procedente de Bermeo y conduciendo a 194 personas fugitivas de Bilbao. Algunas de estas han venido a Bayona y sus manifestaciones acerca de cómo se desarrollaron los acontecimientos en la capital vizcaína son en extremo interesantes. En primer lugar nos han hablado de la famosa ofensiva roja sobre Orreaga, en la que, como se sabe, han tomado parte dos brigadas procedentes de Vizcaya. Estas brigadas, compuestas de ocho batallones, estaban integradas casi exclusivamente por milicianos procedentes de las organizaciones nacionalistas vascas, más concretamente, separatistas, de Vizcaya y Guipúzcoa. Entre éstos no pocos de los fugitivos de San Sebastián del 13 de septiembre. El resto de esta clase de milicianos, como ya se dijo, han pasado recientemente una larga temporada en Bilbao por orden de Indalecio Prieto, no obedeciendo únicamente al propósito de conquistar la capital asturiana, acontecimiento que para los rojos hubiera revestido extraordinaria magnitud, ya que tienen aun clavada en el corazón la astilla de Málaga, sino a una maniobra de tipo político y de un gran alcance. Se trata, sencillamente, que los elementos marxistas están ya hartos de la colaboración de los nacionalistas y convencidos de que han dado de sí cuanto podían dar y que en lo sucesivo más les servirían de rémora que de otra cosa. Y para conseguir esto nada mejor que enviarlos a un frente de peligro como auténtica carne de cañón. Es decir, que los secuaces de Aguirre y de Leizaola han actuado como verdaderos cipayos. Faltos ahora los nacionalistas vascos de sus más aguerridas tropas de choque, ya que la inmensa mayoría yacen a estas horas en la tierra asturiana durmiendo su último sueño, fácil les ha de ser a los amigos de Indalecio Prieto desbarbarse de sus elementos directores. Por sí esto fuera poco y valiéndose de un pretexto cualquiera ha hecho marchar a Valencia a los "consejeros".

Una maniobra de Prieto y González Peña para acabar con "la rémora" de los nacionalistas vascos

BAYONA. -- El jueves, por la tarde, llegó a aguas francesas el destructor inglés "Lancaster", procedente de Bermeo y conduciendo a 194 personas fugitivas de Bilbao. Algunas de estas han venido a Bayona y sus manifestaciones acerca de cómo se desarrollaron los acontecimientos en la capital vizcaína son en extremo interesantes. En primer lugar nos han hablado de la famosa ofensiva roja sobre Orreaga, en la que, como se sabe, han tomado parte dos brigadas procedentes de Vizcaya. Estas brigadas, compuestas de ocho batallones, estaban integradas casi exclusivamente por milicianos procedentes de las organizaciones nacionalistas vascas, más concretamente, separatistas, de Vizcaya y Guipúzcoa. Entre éstos no pocos de los fugitivos de San Sebastián del 13 de septiembre. El resto de esta clase de milicianos, como ya se dijo, han pasado recientemente una larga temporada en Bilbao por orden de Indalecio Prieto, no obedeciendo únicamente al propósito de conquistar la capital asturiana, acontecimiento que para los rojos hubiera revestido extraordinaria magnitud, ya que tienen aun clavada en el corazón la astilla de Málaga, sino a una maniobra de tipo político y de un gran alcance. Se trata, sencillamente, que los elementos marxistas están ya hartos de la colaboración de los nacionalistas y convencidos de que han dado de sí cuanto podían dar y que en lo sucesivo más les servirían de rémora que de otra cosa. Y para conseguir esto nada mejor que enviarlos a un frente de peligro como auténtica carne de cañón. Es decir, que los secuaces de Aguirre y de Leizaola han actuado como verdaderos cipayos. Faltos ahora los nacionalistas vascos de sus más aguerridas tropas de choque, ya que la inmensa mayoría yacen a estas horas en la tierra asturiana durmiendo su último sueño, fácil les ha de ser a los amigos de Indalecio Prieto desbarbarse de sus elementos directores. Por sí esto fuera poco y valiéndose de un pretexto cualquiera ha hecho marchar a Valencia a los "consejeros".

De la no Intervención

OSLO. -- El Comité de no intervención ha solicitado del Gobierno sueco que nombre cierto número de oficiales para participar en el control de las fronteras españolas. LONDRES. -- Si no se dispone otra cosa, los barcos ingleses, que saltando de su país se dirigen a España a partir del día 6 tendrán que tocar en los puertos de Dooyar, Cherburgo y Brest, para tomar el Inspector que ha de presentar sus facturas de carga y descarga en España. Además existirán puertos de control en Marsella, Madera, Orán, Palermo y Gibraltar. LONDRES. -- Se ha acordado que

Milagros Molia Vázquez FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 14 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados padres don Timoteo Molia y doña Vicenta Vázquez; hermanos Josefina, Pilar y Jesús; abuela materna doña Toribia Hernández; primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y seudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos. Nájera, 28 de febrero de 1937. Conducción del cadáver.--HOY, domingo, a las TRES Y MEDIA de la tarde. Misa de Funeral.--El lunes, a las nueve y media. No se reparten esquelas

Gobierno militar de la provincia

Para conocer la existencia de alpargatas Siendo necesario conocer las existencias de alpargatas confeccionadas y de las primeras materias para la fabricación de dicho artículo, todos los industriales se servirán presentar en el plazo de tres días, ante los alcaldes de su respectiva localidad, declaraciones juradas de existencias de alpargatas, especificando sus clases, lonas, trenzas y demás primeras materias necesarias para la fabricación de dicho artículo, debiendo los señores alcaldes remitirlas con urgencia a la Jefatura de los Servicios de Intendencia de esta Plaza. Logroño, 26 de febrero de 1937. El Coronel Gobernador Militar, OCTAVIO L. DEL CASTILLO

La situación en Cataluña

BARCELONA. -- Una manifestación de mujeres ha recorrido las Ramblas hasta situarse frente a la Generalidad, ante la que pidieron a grandes gritos que todos los hombres fuesen llevados al frente. También recorrieron las calles otras manifestaciones con grandes carteles, en los que se leía: "Si las gallinas ponen mucho, este año habrá abundancia de carne". BARCELONA. -- El estado de anarquía de la capital ha tenido consecuencias más trágicas que las que dejan entrever las campañas de los radios y prensa rojas. Según un periódico francés, en la calle del Gasómetro apareció el cadáver de un ahogado de la U. G. T. llamado Juan Ocho, suponiéndose su fundamento que era una nueva víctima de los anarquistas. Las patrullas de los faístas, no obstante hallarse prohibidas, siguen campando por sus respetos. Hace unos días hicieron varios disparos contra un grupo de mujeres que formaban cola en la puerta de una panadería, matando a una de ellas e hiriendo a algunas otras. La manifestación que se realizó para protestar de la pérdida de Málaga ha sido interpretada como una maniobra de la Izquierda con la F. A. I. Los anarquistas imponen un régimen de terror mediante sus patrullas de control que funcionan bajo la intervención de un significado elemento llamado Aurelio Fernández, que es el representante de la Generalidad. Favorece la realización de estos hechos anárquicos el haberse suprimido la iluminación de gas, con lo cual a cierta hora de la noche queda la capital a oscuras. BARCELONA. -- El primer ministro Tarradellas recibió a los periodistas, quienes manifestaron que en la reunión del gobierno de la Generalidad celebrada ayer se empezó el estudio de los proyectos de reorganización del orden público, proyecto que crea había sido aprobado en el Consejo celebrado en la tarde de hoy, sábado. BARCELONA. -- Esta tarde se celebró el entierro del conductor de Seguridad Juan Vila. Después del entierro una Comisión de las fuerzas armadas se destacó de la manifestación que se formó y llegó hasta la plaza de la República y habló con el presidente de la Generalidad, a quien pidieron respeto para sus uniformes por el comportamiento que habían tenido. Compañeros les manifestó que los recibía porque venían de un entierro, pero que no estaba dispuesto a permitir coacciones. Les dijo que no solamente se sirve combatiendo con bravura, sino soportando las horas adversas.

Cómo expresa su indignación contra los dirigentes un miliciano catalán

Copiamos de "La Batalla", de Barcelona: "Camiao, azar. El mesón. El mesón junto a la guerra. Los obreros y campesinos vienen del frente, van al frente. Descansan. Y, para mejor descansar, cuentan. Es un viejo el que abre las puertas al diálogo. --¿De dónde vienes? --De Madrid! --¿Vas? --Al pueblo. Por unos días solamente. Murió la vieja. Cuando solo salí de casa y fui al sitio que me indicaba mi deber de hombre joven. A defender lo nuestro. Quise asumir la representación de mis compañeros. Al partir me dijeron: no les faltará alimento a tus viejos. Y así ocurrió mientras fueron ellos los que mandaron. Luego han variado algo las cosas. El señor alcalde ha vuelto a ser el señor alcalde, y persona importante. Mis viejos ya no son los padres del miliciano. En una carta que llevo aquí guardada se queja él. Ella ya no lo ve. ¡Pobrecilla! Ha muerto de no. Era débil y buena madre. Llevo mucho odio aquí (y señala la frente). Yo me alisté para luchar por la revolución. Abandoné todo. Y ya ves, ahora, la madre que se ha ido, a mi padre le arrebatan la ración de pan segura por el sacrificio del hijo. ¿Qué me importan esas diez pesetas, con las que nos compran la libertad de los primeros días, nuestra libertad? ¿Adivino en esas diez pesetas el precio de algún crimen. Me queman las manos. No las quiero, ni quiero a ese hijo de perra que regatea a mi viejo el alimento, ni quiero las palabras que me dicen y obligan a repetir todos los días. Me parece que un día tendremos que regresar y acabar con tanta sabandija. ¡Ay, pobre miliciano catalán! ¡Ignoras que Rusia es la mayor y más odiosa de las tiranías? Ese señor alcalde de que hablas ¿no era en el sindicato o en la taberna el que más despotizaba contra las dietaduras? Recapacita, miliciano catalán."

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO - PARTOS - MATRIZ Diatermia. -- Rayos Ultravioleta CLINICA DE PARTOS Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Calle Vitoria, 40-2. -- Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. -- LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. -- Teléf. 1214.

LA FRACASADA OFENSIVA ROJA EN ASTURIAS

El enemigo sufrió un nuevo descalabro en el ataque a Grado

OVIEDO, 25.—12 noche.—Todavía hoy las huestes rojas, moridas por la rabia y el desprecio de verse reducidas a la impotencia, han intentado, en un desesperado esfuerzo, cortar la carretera de Oviedo en el sector de Grado. Después de una noche de intermitente cañoneo, la que sin duda destinaron a prepararse, los rojos se lanzaron al asalto de nuestras posiciones que bordean la carretera. Las tropas nacionales, perfectamente resguardadas detrás de las fortificaciones que, a pesar de los duros combates de estos días no han sufrido gran cosa en su solidez, rechazaron una y otra vez al enemigo, que durante la mañana no cesó de hostilizarnos. De nuevo la sangre marxista volvió a correr a raudales, pudiéndose calcular el número de bajas que se hizo a los asaltantes en 250 muertos y varios centenares de heridos.

Al rayar el mediodía, el ataque rojo fué paralizado. Una vez más se convencieron de que nuestras trincheras son infranqueables. Los bravos defensores de la causa nacional, se portaron con el valor sereno y la precisión a que nos tienen acostumbrados. No hubo en nuestras líneas un momento de vacilación y, siempre que fué necesario, a la voz de mando y en el momento oportuno, los héroicos soldados de España salieron de sus parapetos para, con el primer y el segundo, y poner en fuga, después, a los asaltantes.

Toda la tarde transcurrió con tranquilidad, si bien el cañoneo no dejó de oírse. Por cierto que merece la pena hacer constar, que la artillería roja debe tener muy malos servidores, porque a excepción de la ciudad no han sabido colocar en estos días de actividad enorme, una sola bomba en nuestras posiciones. Y eso que la han derrochado a centenares. En cambio, en la ciudad, ya bien situada a fuera de tiempo que llevan cañoneándose, el ha hecho bastante daño en los edificios. Por fortuna el número de víctimas entre la población civil es muy reducido, limitándose casi exclusivamente a heridas de poca importancia.

Tenemos que hacer un justísimo elogio de esta población civil, que

en medio de la zozobra que siempre produce un combate cercano, entre gentes no combatientes, se mantuvo impertérrita en su puesto y lejos de estorbar, ayudó muy eficazmente observando las órdenes que el mando militar creyó oportuno dar e incluso participando en las labores de la rearguardia en un ejército en plena lucha.

La impresión existente es que los rojos no volverán a intentar nada contra Oviedo. El castigo terrible que se les ha impuesto, les hará reflexionar en lo sucesivo antes de lanzarse a una ofensiva como la que han pretendido desarrollar en estos días.

Queda, pues, el frente de Asturias en la misma situación en que se hallaba antes de los combates iniciados el día 19. Es decir, queda exactamente igual por nuestro lado, pues por el lado rojo, la situación, que antes no era envidiable, es actualmente desastrosa. Bastante tendrán con dedicarse al cuidado de sus millares de heridos y a prepararse, si les es posible, para resistir la embestida del Ejército nacional.

Y entre tanto las radios rojas, aunque con más precauciones, siguen mintiendo. Según ellas Oviedo no es ya nuestro y los mineros vasco-asturianos, caminan a estas horas hacia Gijón. No creemos que ni aún en el campo rojo, haya ingenios que se dejen engañar por tan burdos embustes. Oviedo es tan nuestro hoy como el primer día de la ofensiva y la carretera que le pone en comunicación con el resto de la España liberada no ha dejado ni un momento de pertenecernos.

La aviación nacional se ha portado en estas duras jornadas de combates incesantes, con el heroísmo de siempre. Muchísimas concentraciones rojas han sido destruidas por nuestros aviones y muchísimos ataques deshechos en su iniciación. Hemos visto combates en el aire en los que siempre los nacionales salieron triunfantes. Los rojos han empleado estos días siete aviones rusos, cuatro de ellos mixtos de caza y bombardero; nuestra aviación, en inferioridad numérica, se impuso, no obstante, y derribó cuatro aparatos rojos.—LOGOS.

Assicurazioni Generali di Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DI TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla, Santo Tomás, 17, a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

El general Franco entrará en Madrid antes del siete de marzo

ESA ES LA OPINION UNANIME EN VALENCIA

La lucha a las puertas de Madrid toma un carácter febril que se nota raramente en la guerra de España.

Los nacionales tienen ocupada la carretera de Valencia, principal línea de comunicación de la capital con el exterior. Las milicias se encuentran en peligro de ser aisladas del resto de sus fuerzas. Hemos asistido a una reacción violenta, pero desordenada, parecida a la que provoca en el organismo humano un principio de asfixia. Abrir la carretera de Valencia era para las milicias una cuestión de vida o muerte.

En segundo lugar el mando rojo ha tenido la impresión de que no había tiempo que perder. Hubiese podido, en rigor, probar de desviar el itinerario de los camiones de aprovisionamiento por la carretera de Valencia-Cuenca-Guadalajara-Madrid que estaba libre, pero ha pensado con mucha razón que a las tropas del general Franco les faltaba muy poco para cortar este camino y que apenas si les queda tiempo para tomar las medidas necesarias para una fuerte contraofensiva.

El miedo que los jefes marxistas tienen a la fecha siete de marzo, es debido a la coincidencia de que la entrada de los nacionales en Irún se efectuó esa fecha del siete, así como la llegada a las puertas de Madrid.

(De "Figaro")
(Traducción facilitada por la Oficina de Prensa de la Junta Carlista de Guerra)

DE VARIAS EMISORAS

VALENCIA.—En un pueblecito de la provincia de Castellón ha sido detenido el ex-ministro de la C. E. D. A. Lucia quien, así como las personas que la acompañaban ha sido trasladado a Valencia.

VALENCIA.—El ministro de la Gobernación ha manifestado que el periódico "Nosotros" ha suspendido su publicación por tiempo indefinido.

VALENCIA.—El manifiesto de Largo Caballero amenazando con su dimisión, ha sido conocido por Aznar quien, según se dice, en los centros políticos, ha renovado su confianza al actual jefe del gobierno.

N. de la R. Ninguna emisora que emite en español dijo noticia del contenido de este manifiesto. Solo Radio Verdad dijo que en él, Largo Caballero amenazaba con dimitir si continuaban las dificultades interiores que se le presentan.

OVIEDO.—Se ha confirmado que entre los jefes y oficiales rojos muertos estos días en los combates de Asturias figuran Horacio Argüelles, comisario político comunista; Pepón el de La Vieta, que mandaba el batallón socialista, y el capitán de Intendencia Ovidio Sasseti, muy conocido en Bilbao.

BURDEOS.—Han llegado setecientos refugiados de Santander. Trescientos extranjeros irán a sus respectivos países, setenta y dos a Port-Bou y los restantes a distintas ciudades francesas.

BAYONA.—Han llegado fugitivos de Santander, quienes han manifestado que antes de su salida llegaron a dicha capital tres trenes de heridos procedentes de Asturias. Dicen que la situación de la población civil es cada día más deficiente, ya que todos los recursos y alimentos se reservan para el frente.

PARIS.—El vapor de guerra argentino "Tucumán" llegó esta tarde a Valencia, comenzando inmediatamente el embarque de los refugiados en la Embajada de Madrid. El barco levantará anclas mañana, domingo, para llegar al lince a Marsella.

PARIS.—Según "Paris Soir", la estrella del cine español Rosita Díaz ha sido fusilada en Sevilla por espía. Se sospecha de ella porque hace un mes llegó a aquella capital intentando conversar con ciertas personas sobre temas de la guerra. En poder de Rosita

fué encontrada un puesto emisor de radio por el que comunicaba sus noticias al gabinete de Valencia. Por ella Sevilla sufrió dos raids de la aviación roja. Rosita fué juzgada en Consejo de guerra que la condenó a muerte.

Dicen de Hollywood, con relación a la noticia del fusilamiento de Rosita Díaz, que la artista española Rosita Moreno comunicó que recibió un despacho de aquella, procedente de Segovia, en el que le dice que está bien.

ANDUJAR.—En estos últimos días no ha habido novedad en esta frente. Los ayuntes nacionales, han mostrado actividad arrojando paquetes de viveres y municiones a los refugiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza.

MÁLAGA.—Ha sido inaugurada la estación de Radio Quetrá. Se trata de una emisora de onda corta que trabajará con una potencia de 7.182 kilociclos.

El festival benéfico de anoche en Calahorra

(POR TELEFONO) Calahorra, 27.

Como habíamos anunciado, esta noche se celebró en el Ideal Cine el festival artístico, organizado con el propósito de engrasar los fondos destinados a ayudar al paro obrero, y como era de esperar, ha constituido un éxito rotundo, tanto en el aspecto artístico como en el económico.

Bajo la dirección de don Teodoro Cristóbal, que obtuvo en éxito personal acentuado, se puso en escena el sainete lírico españolista "La Verbena de la Paloma", que logró una interpretación irreprochable por parte de las bellas señoritas y distinguidos calahorranos que supieron desempeñar sus respectivos papeles como verdaderos artistas, y a su terminación, cuando la orquesta ejecutó los himnos patrióticos, el público prorumpió en entusiastas vivas a España, al Generalísimo y al Ejército, entusiasmo que se desbordó al llegarle el turno a la antigua Marcha Real Española.

Daremos cuenta detallada de la magnífica fiesta, pero no queremos terminar este breve resumen telefónico sin felicitar efusivamente a los intérpretes y muy especialmente a su organizador, señor Frontera de Haro, alcalde de esta ciudad.

El próximo miércoles y a precios populares se repetirá el festival, que no dudamos constituirá un nuevo éxito, y al que se espera concurren muchas personas de los pueblos limítrofes.

Los que mueren por la Patria

En defensa de Dios y de la Patria ha muerto gloriosamente el sargento de la sexta Bandera del Tercio de Oñate, don José Beloso Calavia.

Contaba el finado con 27 años de edad y era muy estimado de sus jefes por su valor y patriotismo, tanto como por sus cualidades de hombre de bien y simpático, que le hicieron ser en extremo afectuoso y querido de todos.

Mañana se verificará el funeral y misa de requiem en la Iglesia de la Redonda y es seguro que dicho acto se verá muy concurrido.

Desearnos el finado eterno descanso y testimoniamos a su apenada madre doña Simona; hermanos don Francisco y doña María, maestra nacional; hermana política doña Humildad Beloso y demás familia nuestra sincera condolencia.

Falange Española de las J. O. N. S.

Lista de donativos recibidos hasta el día de ayer

Señor Lejarza, de Corera, 15 cajetillas de 0'70; Jesús Pérez Quintana, 2 novelas y 4 camisas corrientes; Rafael Ramírez Royo, 10 cajetillas de 0'70 y falangista, para tabaco 5 pesetas; María Arcosa, una docena de plátanos; señora de Viguera, 2 camisas corrientes; Falange Española de Clarive, 80 cajetillas de 0'70 y un metálico 50 pesetas recogido por J. Provincial; señora de Gómez, 2 camisas corrientes, 1 cajetilla de 0'70 y varios periódicos ilustrados; un falangista, 2 camisas corrientes; Clemente Cadarso, de Corera, un pastel

OTRAS NOTAS DEL EXTRANJERO

LONDRES.—Lord Arnauld por aborrista, denuncia vigorosamente el pacto franco-soviético. Mientras subeista—añade—no será posible acuerdo firme entre las potencias europeas. A continuación Lord Mount Temple, conservador, declara que la mejor obra del ministro de Negocios Extranjeros inglés sería el hacer comprender al Gobierno francés que el pacto de Moscú debe finalizar.

PARIS.—En la 16 Cámara correccional se ha celebrado un juicio que ha causado la hilaridad continua del respetable Tribunal durante el interrogatorio del acusado, completamente eordomado. Andrés Jamaica, que así se llama el inculcado, interpretaba las palabras de las personas que interrogaban e informaban como contrarias a su defensa y no cesaba con gestos estrafalarios y sonidos onomatopéyicos de lanzar furibundas miradas contra sus imaginarios detractores. El espectáculo era tan divertido que por la seriedad de la justicia francesa, se apresuró el Tribunal a dar la vista por terminada y se cree que verdaderamente impresionado por la actitud descompuesta del procesado, se proclamará su absoluta inocencia para calmar a este pobre diablo.

ALLAHABAD.—Los avisadores Libert y Denis continúan su prodigioso raid aéreo sin novedad, habiendo recorrido más de la mitad del camino de París a Tokio. En tres etapas han franqueado 6.035 kilómetros. Atenas-Bagdad, 2.195 kilómetros; Bahad-Karachi, 2.960 kilómetros y Karachi-Allahabad, 1.650. Una hora después de aterrizar en Bauraul han emprendido el vuelo hacia Calcuta.

BRUSELAS.—A consecuencia de una espantosa explosión ocurrida en el campo de Brasschaet, situado al Norte de Amberes, haciendo unos ensayos de explosivos han resultado muertos siete oficiales y ocho heridos. Los oficiales, creyendo que no se produciría la prevista explosión por el enorme tiempo transcurrido al encender la mecha, se acercaron para descubrir la causa de este fenómeno y en el mismo momento estalló la enorme carga que había acumulada, siendo materialmente pulverizados algunos cuerpos, otros horriblemente mutilados y en el suelo fué abierto un enorme cráter de cinco metros de circunferencia. Algunos oficiales, los pocos que se salvaron fué debido a que por la fuerza de la explosión se vieron lanzados a los fosos llenos de agua, donde aturdidos hubieron perecido ahogados sin el auxilio de algunos camaradas allí presentes.

PARIS.—La inquietud que había despertado la falta de noticias del ministro del Aire Pierre Cot y de su subsecretario Mr. Leo Logrange que habían aprovechado sus vacaciones para correr una partida entre las nieves Saboyanas, se ha calmado con la aparición de las dos personalidades y su inmediata llegada a París, donde fueron recibidos por un gran número de amigos.

Mr. Cot calmado la ansiedad de los que les esperaban exclamó lleno de buen humor: Nada grave. Todo al contrario. El incidente no ha servido para poder permanecer en uno de los más pintorescos del Tirol 48 horas más de las que habíamos previsto.

PARIS.—El Sena ha crecido 15 centímetros más que ayer y hoy se espera que alcanzará la línea de alerta, temiéndose que con este motivo muchas de las obras de la Exposición serán paralizadas. Sin embargo hasta ahora dichos trabajos continúan sin novedad.

PARIS.—Una placa conmemorativa ha sido descubierta a la memoria del general Joffre en la casa que habitó sus últimos años, y en presencia de un gran público y numerosas personalidades, entre ellas la mariscalca señora de Joffre, el mariscal Franchet d'Espèrey, el general Gaureaud, Mr. Villey prefecto del Sena, Mr. Chippie y Raymond Laurent, presidente del Consejo municipal.

El coronel Fabry, uno de los más intinos amigos del mariscal, terminó su discurso entre prolongados aplausos con estas palabras: Jamás podrá encontrarse un corazón más noble dentro de un jefe que una alma tan grande.

Préste a la muerte como durante su vida, siempre mostró su calma firme y resolutiva, dando hasta el último límite todas sus energías, y deseando desaparecer dentro de la más estricta modestia. La Francia no tuvo jamás un servidor igual.

FERRIGNAN.—Los moscos del recambio pertenecientes en su mayoría al Frente Popular, han recorrido la ciudad cantando "La Internacional" y otras canciones revolucionarias. Sus excesos fueron tales que insultaron groseramente a un sacerdote y atropellaron a un mutilado de la gran guerra. La reacción del público profundamente indignado fué tal que arrestó contra los conscriptos, reduciéndolos a silencio.

LONDRES.—El Gobierno se ha dirigido a la Santa Sede pidiéndole su representante en las fiestas de la coronación de Jorge VI.

LONDRES.—El presupuesto de guerra aprobado, asciende a setenta millones de libras, con un aumento de quinientos millones sobre el que termina en marzo.

AMSTERDAM.—El Gobierno holandés ha aprobado el presupuesto de guerra que asciende a ochenta y nueve millones de florines, con un aumento sobre el anterior de ocho millones.

Actualmente se construyen ocho submarinos y cien aviones.

BOMBAY.—Gandhi ha entrado hoy nuevamente en actividad política, asistiendo a la reunión del Congreso nacionalista hindú. Todos los miembros están conformes en rechazar la constitución dada a la India.

BRUSELAS.—El Gobierno ha tomado energías medidas para evitar la subida de los productos de primera necesidad. Se ha amulado el arancel para los cereales.

PARIS.—Con asistencia del embajador del gobierno rojo de España se ha celebrado la colocación de la primera piedra del pabellón que la España bolchevique va a instalar en la Exposición internacional.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Brifas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Bardos y Par

G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdecilla
Once de Junio, 18, entr. TK. 1466

Noticias de Navarra

CONGRESO DE PEDAGOGIA CATEQUISTICA EN PAMPLONA
PAMPLONA, 27.—Parece confirmarse que el ya anunciado Congreso de Pedagogía Catequística se celebrará en nuestra ciudad. La Junta Superior de Educación y las diversas entidades de la Acción Católica han comenzado los trabajos de organización.

El Congreso se celebrará en Pamplona los días 19 de marzo y siguientes y será almas del mismo el famoso catequista español doctor Llorente, de Valladolid. Con las lecciones de este gran pedagogo, habrá otras lecciones técnicas y prácticas a cargo de prestigiosos profesores. La Junta Superior de Enseñanza teniendo en cuenta la destacada intervención que en el Congreso har de tener los maestros de Navarra, se propone declarar días de asueto los días en que el citado Congreso se celebre, para los maestros que se inscriban en este.

EL EXITO DE UN LLAMAMIENTO
La Junta Central Carlista de Guerra hizo, según dijimos, un llamamiento a cuantos se creyesen con aptitudes para formar en una Compañía de Ingenieros Zapadores, Requetés, que irá a Madrid en los primeros momentos para dedicarse al arreglo de las instalaciones de aguas y demás necesidades urbanas. Al llamamiento han acudido en gran número habiéndose cubierto el cupo más de cuatro veces.

UN SUICIDIO
Esta mañana, al pie de la muralla del Portal de Francia, ha aparecido el cadáver de un soldado argentino llamado Juan Benito Telesforo Maucos, de 29 años de edad, de estado soltero, quien se ha suicidado dándose un corte con una navaja barbeta, seccionándose la vena yugular. Seguidamente se arrojó desde lo alto de la muralla, pero se supone que cayó ya muerto.

Hace algún tiempo que vino de Francia con propósito de alistarse en alguna milicia de voluntarios.

A PUNTO DE PERECER EN UN POZO
Comunican de Estella que en el barrio de San Miguel ha ocurrido un suceso que ha podido tener fatales consecuencias. Parece ser que en un pozo se había caído un niño, llamado Serafín Juregil, comenzando su madre a pedir auxilio con grandes voces, a las que acudieron algunas guardias civiles y vecinos que se dispusieron a extraer al niño; descendiendo al pozo el vecino Jesús Arieta, quien, bien por sentirse demasiado oprimido por la energía con que se había arrojado o porque sintiera depresión a causa de la profundidad del pozo, reclamó también auxilio, decidiéndose a descender metido en un cesto otro vecino, llamado Adolfo Pradé, quien logró extraer a los dos, sacándolos fuera del pozo.

Tanto el niño como Arieta presentaban síntomas de asfixia y hubo necesidad de atenderlos y hacerles la respiración artificial, pasando el niño a su domicilio y el vecino Arieta al Hospital.

LA JUNTA CARLISTA DE GUERRA DE ESTELLA
De las trincheras de Valdemoro, del frente de Madrid y reclamado por la Junta Central Carlista de Navarra, ha llegado a Estella el capitán de la Compañía de Nuestra Señora del Puy, don Jesús Larraínzar, que se ha reintegrado a su puesto en la Junta de Guerra de Estella. También por ser necesaria su presencia al frente de los Pateros de Estella, ha llegado de la zona de Madrid don Moisés Bayona Marticorena.

EL DIPUTADO COMIN HERIDO POR ACCIDENTE DE AUTO
Se ha sabido en Pamplona que el popular diputado traductor de don Jesús Gonía sufrió un accidente de automóvil cuando desde el frente de Vivel del Río regresaba a Calamecha. El señor Comín sufre fuerte conmoción visceral y ha sido trasladado a su domicilio de Zaragoza.

Alubias del riñón
A una peseta kilo
SUPERIORES, DE LOS LABRADORES DE ALBUEDA
CALLE DEL PESO, 2
TELEFONO 20-27

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:
Suspendiendo de empleo y sueldo, por un periodo de cuatro meses, al secretario de gobierno de la Audiencia territorial de La Coruña don Angel Caffarena.

Idem, idem, al guardián de Prisiones, don Rafael Alba Caparrós.
Trasladando a la prisión de partido de Mérida al oficial don Ricardo Castro.

Regulando el nombramiento de auxiliares temporales y el percibo de gratificaciones por desempeño de clases prácticas.
Ampliando a todos los centros docentes la Orden de dos de los orientes, que regula la percepción de sueldos de los catedráticos de Universidades.

Disponiendo que las comisiones de paradoras del personal afecto a la Enseñanza pueden proponer, además de las sanciones que determina el artículo quinto de la Orden de 10 de noviembre de 1936, la suspensión de empleo y sueldo por un periodo de un mes a dos años y la jubilación forzosa del interesado.

Disponiendo la cesantía de los catedráticos de la Facultad de Medicina de Cádiz, don Felipe Moral Miranda, don Manuel Díaz Rubio y don Francis de Orts y Orts.

Confiriendo el cargo de vicesecretario de la Universidad de Valladolid, al catedrático don Julián María Rubio.
Separando definitivamente del servicio a los catedráticos del Instituto de Teruel, don Bartolomé Muñoz Rodríguez; de Pontevedra, don Bitoriano Fernández Ossorio; de Vigo, don Virgilio Trabasso; de Orense, don Florencio de la Torre; al auxiliar del de Pontevedra don Alfonso Rodríguez Castro; al encargado de cursos del de Vigo don Lorenzo Pozos Juncal, el ayudante del de Salamanca don Estadio Sáenz Hernández, al profesor de la Escuela Normal de Burgos don Agustín García de Diego, a la profesora de la Escuela de Artes y Oficios de Avila doña Felipa Heredero, al profesor de la de Teruel don Mariano Pla, al inspector de primera enseñanza de Teruel don Santiago Fernández Ruiz, al de Pontevedra don Rogelio Pérez González, al de Orense don Manuel Maceda López y a la inspectora de Avila doña María de los Angeles Fernández de Toro.

Suspendiendo de empleo y sueldo por el periodo de seis meses, al inspector de primera Enseñanza de Pontevedra don José Gabaldón Navarro.
Separando definitivamente del ser-

vicio, al auxiliar de la Secretaría del Instituto de Orense, don Juan Antonio Ramajo.

Idem idem al oficial de la sección administrativa de Teruel, don Mateo de Moral Gil.

Idem idem al de la de Avila, don José Ruiz.

Idem idem al contable de la Escuela de Trabajo de Salamanca don Félix Martín Albert.

Suspendiendo de empleo y sueldo por el periodo de seis meses, al profesor de Dibujo de la Escuela Normal de Salamanca, don José Álvarez Lozano.

Levantando la suspensión de empleo y sueldo del inspector de primera Enseñanza de Burgos don Juan Lla renns Luna.

Abiliando al inspector de primera Enseñanza de Salamanca don Angel Luciano Beninas.

Declarando cesantes a los maestros de Gamonal de Riopico, don Fernando Plasencia Sastre; de Pradolengu, D. Julio Martínez Palacios; y de Nogueras, don Juan Arauz.

Separando definitivamente del servicio al ingeniero auxiliar y secretario contador de la Junta de Obras del puerto de Pasajes don Antonio Viscarondo y don Ignacio Otaño, respectivamente.

Separando definitivamente del servicio a varios carteros urbanos.

Reglamento provisional para la organización y funcionamiento de la Fiscalía superior de la vivienda.

Junta Carlista de Guerra

DONATIVOS DE DISCOS RECIBIDOS PARA "RADIO REQUETE"

Don Victoriano San Millán, de Arenzana de Abajo, 2; don Domingo de Domingo, de Nájera, 15; don Cristino Fontecha, de Hornilla, 5; don Félix Treviño, de Hornilla, 4; don Pedro Fernández, de Hornilla, 8; don Juan Cruz Aranzáez de Hornilla, 8; don Ignacio Fernández, de Hornilla, 4; señor Juez de Instrucción de Haro, 24; señor Juez de Instrucción de Logroño, 9; don Isidro Ochoa, de Logroño, 8.

Los donativos se reciben en Comisión Carlista de Guerra, Sección de Propaganda.

COMPARE PRECIOS DE
Funeraria BERGER
SIEMPRE INCOMPETIBLES

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD", PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Un poco tarde he acudido esta noche al cumplimiento de este deber mío de venir a charlar aquí, pero no es de extrañar por los actos a que he tenido que concurrir en el día de hoy y, por último, la asistencia al teatro para escuchar esa admirable, admirabilísima charla de García Sanchiz sobre el Alcázar de Toledo, que es algo verdaderamente fantástico, extraordinario porque es una descripción en esa palabra mágica que tiene García Sanchiz de lo ocurrido en el Alcázar de Toledo, semejante a los que pudiera apreciarse en un cuadro dibujado o pintado por un gran pintor. Desde las seis y media de la tarde hasta las nueve y media de la noche ha tenido el público pendiente de sus labios y todo él ha salido con la impresión de que debía continuar. Es una cosa verdaderamente admirable, pero antes de eso he tenido que asistir también a la fiesta celebrada ante la Virgen de la Esperanza, a la que ha sido devuelta la corona de oro que la imagen ostentaba sobre su cabeza y que, debido a la generosidad de sus cofrades, había sido ofrecida para el Ejército.

El general hizo un amplio relato de aquel acto celebrado en el Ayuntamiento, en el que los cofrades de la Virgen ofrecieron la corona para contribuir a los gastos de guerra, ofrecimiento hecho con emoción que ahogaba a todos los cofrades, a cuantos lo presenciaban y a él mismo. Dijo que le habían hecho proposiciones en el sentido de ofrecer la misma cantidad de oro para que la corona no fuera suya y que él, viendo aquella fe y al mismo tiempo el grande sacrificio de los sevillanos, hizo el firme propósito de que dicha corona no fuera funebral y volviera a posarse sobre la cabeza de la Virgen Santísima de la Esperanza. Dice también que esperaba un acontecimiento importante que todos esperaban con ansia para volver la corona a la Virgen de la Esperanza. El acontecimiento no se ha producido, pero ya llegará. Con motivo de haber sido nombrado hijo adoptivo y predilecto de Sevilla, en memorable sesión del Ayuntamiento, en el que se le hizo entrega del admirable pergamino, hizo la promesa de que aquella corona volvería a estar donde estaba, pues conocía perfectamente el dolor que producía aquel sacrificio inmenso. Ha llegado el momento y dicha corona vuelve a adornar la cabeza de la imagen porque qué mayor bendición que la hecha, en un alarde de fe en la Virgen de la Esperanza, que la de la sangre generosa de todos los andaluces dignos en holocausto de la Patria. El general se extendió en elogios para la fe de los sevillanos en su Virgen, que ha sabido oír las súplicas que con fe y devoción se le hacían y ha contribuido a los éxitos logrados como contribuirá a la salvación y dignificación de España para hacer de la que estaba a punto de perecer en la ruina, una España grande, una y libre.

Después de esto y con objeto de no molestar mucho vuestra atención, voy a comentar muy brevemente las noticias de la parte oficial del Ministerio de Marina en el que don Inda o alguno de sus secuaces se había capacitado con sus mentiras hasta poder considerarse como egregio marxista, acaso la radio se haya fatigado de tantas mentiras. Le sustituye el Ministerio de la Guerra, pero Canalejo no tiene la gracia de don Inda ni sus secuaces tampoco. Una de las noticias dice: "Un erudito de Oviedo que ha llegado hasta Gijón, ha dicho que el general Aranda se encuentra sitiado en aquella plaza. Con este motivo será redoblados los ataques para tener la satisfacción de que caiga en nuestro poder al traidor—como ellos le llaman—del general Aranda". El general dijo que él parece se habían olvidado del templo del general Aranda ni cuáles son los ánimos que puede infundir cuando con trescientos hombres solamente defendió la población contra muchos miles de marxistas. Están muy lejos de la población y si entonces no entraron, ¿cómo van a entrar ahora?, aunque sean tan cínicos que han dado la noticia por todas partes de la ocupación de dicha ciudad, pero el cinismo no tiene límites, pues hasta en "Le Matin" del día 24 aparece una fotografía en que dice: "Los gubernamentales en Oviedo. Las fuerzas marxistas en el centro de la capital". Y resulta que esa fotografía es una placa obtenida frente al Palacio de la Generalidad en Barce-

lona en la que aparecen unos milicianos y un cañón. Esto me recuerda lo recientemente ocurrido en París, donde se expuso una fotografía muy grande en la que aparecían las ruinas de una población que decían nos habían tomado los marxistas. La gente se horrorizaba al ver aquella foto, hasta que hubo uno que puso debajo: "Esta foto es de la población tal, una de las poblaciones devastadas durante la gran guerra europea en el Norte de Francia". El ridículo fue tan grande que tuvieron que desistir de la exposición de fotografías, porque ya a la gente no la engañaban. Pero lo curioso es que dicen que van a redoblar los ataques y, efectivamente, los han redoblado, pero a distancia. Nuestros observadores han podido ver perfectamente dos piezas de artillería destruidas por nuestros ataques de la artillería de esa canalla salvaje que está destruyendo lentamente y como digo, desde lejos, a la mártir, población, pues no son capaces de combatir frente a frente con nuestras fuerzas.

También dan cuenta de que continúan desarrollándose en Almería las operaciones de reconquista. Efectivamente. Se ha registrado ayer un combate en una de nuestras posiciones de Sierra Nevada y tal fue el castigo que se les infligió que luego lo explicare. Aquí tengo el parte del sector de Granada, que dice que en el sector de Orjiva hubo esta mañana un ataque del enemigo con fuerte cañoneo, y en el sector de la Sierra, en el ataque de ayer se accionaron hasta cincuenta metros de nuestras posiciones, momento en el que se abrió nutrido fuego, rechazándose heroicamente no sin haber dejado sobre la nieve doscientos muertos que se han recogido y enterrado en el día de hoy. Este es el éxito de esa operación, según la cual sigue desarrollándose la ofensiva en nuestro frente por esa canalla marxista. Parecido al que han obtenido en los seis días de combate en el sector de Oviedo.

Luego se refiere a la comedia de la no intervención. Continúan las entradas de voluntarios y armas por nuestras fronteras y cita unas manifestaciones de "La Petite Parisienne" en la que dicen que podrán controlar-se las fronteras y aun el mar, pero que no puede controlarse el aire y, efectivamente, un avión ha llegado a Barcelona transportando veinte ametralladoras. Igualmente da cuenta de cómo se engaña a los pobres obreros sin trabajo, a los que se les ofrece trabajo en España y viajes pagados, pero cuando llegan se los lleva a primera línea y se les obliga a combatir. Lo dice el responsable de la "Unidad Pres", que acaba de conversar con los treinta y siete británicos que hicimos prisioneros en el frente de Tajuña. Así se engaña a esos pobres, a los que llevan al matorral y esto los abate Inglaterra y lo tolera. Lo sabe Inglaterra y no pone los medios para conseguir que esos engañados salgan de España.

Aludió a la movilidad que se observa por parte de los dirigentes para ponerse a salvo a medida que se va estrechando el cerco de Madrid, en tanto que dejan a esas pobres mujeres y niños en situación de hambre y miseria. "Le Figaro" escribe un artículo bajo el título "La fecha del 7 de marzo", en el que dice que el principal objetivo de la ofensiva en el frente del Jarama es impedir que las fuerzas de Franco ocupen Madrid antes de la fecha en que empieza el control, pues si las tropas de Franco entraran en la capital antes de esa fecha, posiblemente la mayor parte de los diplomáticos de las naciones interesadas se verían precisadas a reconocer que ya no sería eficaz el control.

Los asuntos no van muy al placer para esa canalla marxista, y las cosas se ponen mal por todas partes. Saben ustedes que hay una radio titulada "La Voz del Frente Popular" y ayer uno de los oradores decía que se tienen indicios de que en muchos puestos de mando no se cumple con el deber y que si ahora se calla pronto hablará. Luego se refiere a muchos que están alrededor del gobierno de Valencia y les dice que tengan en cuenta que ese es el gobierno del frente popular y aún más, el gobierno de España entera, y que el que no está dispuesto a ayudar como ahora se precisa que se vaya, pues hay muchos que están demostrando que son unos antipatriotas, antiespañoles y traidores". Todo se va convirtiendo en quejas, en murmullos, en protestas porque, efectivamente, no se ha logrado romper el frente ni se logrará y como dijo el propio Miaja si no se rompe el frente se perderá Madrid y se perderá la guerra. Eso ya lo sabía yo, como se que no habéis de romper el frente.

Ayudó luego a la maniobra de Prieto y González Peña en Bilbao y dice: Tomen buena nota de esto que esos malos curas y frailes vascos, de cuales son los propósitos de esas fuerzas a las que de una manera inexplicable se han aliado, pues las generaciones venideras se asombrarán de que haya existido una sola posibilidad de que los católicos y, mucho menos los sacerdotes, hayan podido realizar tal alianza.

Habla después de la situación de Madrid y de la que se ha creado para ese gobierno rojo, para lo cual cita el caso de que en un cine se proyectaba una película de asuntos de guerra en la que aparecen Miaja y Largo Caballero armados hasta los dientes. Su aparición en vez de éxito obtuvo una serie de carcajadas y los anarquistas los recibieron con diversas protestas y gritos de "abajo los héroes de retaguardia", siendo preciso que, además de "abandonar la película", entraran los anarquistas para restablecer el orden,

pues se había producido un escándalo de los que hacen época. El general Queipo de Llano dedicó graciosos comentarios al viaje de Largo Caballero que supone sería parecido a aquel en el que aparecía en la Casa de Campo, y con referencia a Miaja supone que no se presentaría con el famoso pijama, pero vestido de uniforme daría la sensación de un pastor de ovejas con un grueso cayado en la mano. Esto ocurría la víspera de ser nombrado Miaja generalísimo y al día siguiente recorría el sector de Morata de Tajuña para organizar la ofensiva. ¡Br, br, br! ¡Dónde irá a parar esa nueva ofensiva? Seguramente a aumentar el número de cadáveres que dejó sobre el terreno, porque a ellos qué les importan unos cuantos millares de hombres más o menos.

En Barcelona parece ser que también ha habido algo por el estilo, pues los sindicalistas continúan atacando duramente a la Generalidad. Dicen que sus milicianos se están batiendo en el frente de Aragón y ahora se pretenden de la maniobra del mando único a lo que ellos no están dispuestos y que la maniobra no triunfará. La verdad es que tienen razón porque, tan salvajes son los unos como los otros, los sindicalistas son más valientes, ya que esos separatistas y socialistas son una especie de gallinas con calzas.

"Le Jour", por su parte recoge una información de Barcelona en la que se indica que los rojos piensan abandonar Madrid antes de que se complete el cerco, pero que antes completarán la destrucción. El general dedica los más duros calificativos a esa canalla y dice que con canallas como Miaja, que no tiene vergüenza, todo puede creerse, pues si supieran lo que es dignidad, una mala alojada en su cabeza sería el mejor fin que podía tener. Si no, ya caerán bajo las balas de nuestros soldados, aunque es posible que logren marchar al extranjero aunque tengan que ganar el pan con el sudor de su rostro.

De operaciones hoy ha habido muy poca cosa. A continuación dió lectura a informaciones que coinciden en su totalidad con el parte oficial y, después de contar un camelito, hizo una referencia al donativo que ha recibido de mil pesetas de Acción Ciudadana de Huesca, lo que le sirvió de argumento para el más cumplido elogio dedicado a los sucesos que, a pesar de la situación en que se encuentran bajo el fuego de la metralleta rojo-separatista, saben darse cuenta del sufrimiento de los hermanos malagueños y aun tienen ocasión de expresar sus sentimientos acudiendo en su socorro. Dijo claramente que la situación molesta, pero no peligrosa, por el temple de los batallones, formidablemente reflejado en la zarzuela "Gigantes y Cabezudos", tendrá muy corta duración, y después de dar lectura a los donativos, se despidió hasta mañana.

La interesante conferencia del general Mola

No nos fue posible escuchar anoche sino a pequeños retazos la conferencia dada por el ilustre general jefe de los Ejércitos del Norte, don Emilio Mola Vidal. Intentamos tomarla telefónicamente, sin conseguirlo, y como la disertación tiene importancia, que no puede quedar justamente reflejada en unas pocas líneas, en el que dice que el principal objetivo de la ofensiva en el frente del Jarama es impedir que las fuerzas de Franco ocupen Madrid antes de la fecha en que empieza el control, pues si las tropas de Franco entraran en la capital antes de esa fecha, posiblemente la mayor parte de los diplomáticos de las naciones interesadas se verían precisadas a reconocer que ya no sería eficaz el control.

Tabaco para los combatientes heridos

Con objeto de facilitar el que el generoso vecindario logroñés pueda darse la satisfacción de dedicar un recuerdo a los combatientes hospitalizados, en los estancos y establecimientos públicos se han colocado buzones para recoger donativos de tabaco que han de tener un mérito mayor: el de ser anónimos. Estamos seguros de que, precisamente por eso, la colecta diaria ha de ser muy abundante.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer, sobre todo a partir del mediodía, volvió a sentirse frío, que acaso sea nuncio de unos días desgraciados en el mes de marzo que se inaugura mañana. Y eso a pesar de haber tenido cuatro horas de sol y de que el termómetro subió hasta 14,5 grados, pero en la madrugada había descendido a 5,5 y hoy, seguramente, habrá bajado mucho más. A partir de las cinco de la tarde llovió y a las seis había caído un litro de agua por metro cuadrado. Después, casi hasta las nueve, continuó goteando con mayor o menor intensidad. La lluvia sucedió a una considerable baja barométrica, pues la columna saltó de 727 a 717 milímetros.

El Moderno estuvo concurrido y el programa entretenido. Hoy, en este cine y en el Olympia se dará un programa extraordinario a base de una cinta nueva por su asunto y por detalles de filmación y magníficamente interpretada por actores como James Dunn, Gloria Stuart, David Manners y Jack La Rue. "La mujer desconocida", que este es el título del "film" es cinta "de bandera", de la Paramount. Viene precedida de los más favorables pronunciamientos de la crítica. Seguramente obtendrá un gran éxito.

En el Logroñés, donde se darán las acostumbradas secciones, se pasará la película "Tu eres mío", de Clark Gable y Jean Harlow, la deliciosa rubia platino, que con tanto agrado se vio un día pasado.—C. M.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

REUNION DE LA PERMANENTE

Con asistencia de los concejales señores Del Valle, Lasanta y Ramírez y bajo la presidencia del alcalde don Angel Moreno, celebró ayer la sesión suptoria la Comisión Permanente municipal, dando comienzo a las siete de la tarde.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al despacho de los asuntos que figuraban en el siguiente

ORDEN DEL DIA

El secretario de la Corporación da cuenta de un oficio del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, por el que designa concejales del Ayuntamiento a los vecinos de esta capital don Victoriano Rodríguez y don Joaquín Espert, quedando enterada la Comisión.

Así también da lectura a unas expresivas cartas del coronel del 12 Regimiento de Artillería Ligero de esta guarnición, quien en su nombre y en el de todo el Regimiento, muestra su agradecimiento más efusivo al Ayuntamiento por haber designado a una calle de la ciudad con el nombre de dicho Regimiento; del presidente de la Junta de Renovación Española, en el mismo sentido, por haber concedido a una calle el nombre de Calvo Sotelo, y de la Junta Carlista de Guerra, por la designación de dos calles con los nombres de don Antonio Sagastuy y don Victor Pradera.

También se da lectura a una carta del Excmo. señor gobernador militar de la Plaza, quien, como representante del Generalísimo, agradece la rotulación de una calle de la ciudad con el nombre del General Sanjurjo, acuerdo que dice transmitirá a la Superioridad. Los presidentes de la entidad Radio Rioja y Sindicatos de Oficios Varios participan la constitución de las Juntas directivas de ambos organismos.

Se acuerda conceder, como de costumbre, el socorro de una peseta a los mozos del actual reemplazo al ser incorporados a filas.

DE ESTADÍSTICA.—Se concede en términos reglamentarios la veintidava don Manuel David, que la tenía solicitada.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se conceden los auxilios de la Gota de Leche, previo pago de diez céntimos diarios, al solicitante don Jacinto Aysa Martínez.

Se deniega el ingreso en la Casa Cuna del Niño Jesús, por no existir plazas vacantes, a un hijo del solicitante don José Díez Hernández y dos hijos de don Rafael Sáenz Zapata.

Visto el informe del técnico municipal que determina es de imprescindible necesidad la realización de las obras que se tiene ordenado al propietario de la casa número 5 de la calle de Rodríguez Paterna, se acuerda mantener dicha orden y conceder al administrador de la finca, don Víctor Triana, un último plazo de tres días para que comience dichas obras, y de no efectuarse así imponerle una multa de doscientas pesetas y pasar el tanto de culpa al Juzgado, por desobediencia a la autoridad municipal.

DE POLICIA URBANA.—Se concede a doña Catalina Redón Peris un mes de plazo para que pueda efectuar obras de pintura en el portal y escalera de la casa de su propiedad sita en la calle de Miguel Villanueva, número 9.

Se acuerda imponer una multa de nueve pesetas a don Orenco Martínez, por haber realizado obras sin el correspondiente permiso.

De conformidad con lo solicitado por don Athano Muro, como administrador de la casa número 42 de la calle de Rodríguez Paterna, se acuerda dejar en suspenso la resolución en lo que a obras a realizar en la mencionada finca se refiere, hasta tanto que regrese a esta ciudad al propietario de la misma, señor López de Guereño.

Se autoriza a la Sociedad Múgica, Arellano y Compañía, S. A. el traslado de su establecimiento de venta de maquinaria agrícola desde los bajos de la casa número 19 de la calle de Portugal a la planta baja de la casa número 14 de la misma calle.

Vista la instancia presentada por don Ramón Terroba, en su calidad de director gerente de la S. A. Electra Recejó, demandando para esta Empresa la pertinente autorización para proceder al vallado de una finca propiedad de la misma, sita en el término de los Quemados, en el ángulo que forma la confluencia de las carreteras de Mendavia y Pamplona, por medio de tapia de ladrillo, se acuerda acceder a lo solicitado, si bien deberá quedar a reservas de la determinación que sobre el particular adopte la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, organismo a que deberá pasar esta petición por tratarse de asunto también de su competencia.

En sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente el día 28 del pasado mes de enero, le fue impuesta una multa de 25 pesetas a don Felice Pérez por no haber ejecutado obras de pintado de fachada de la casa de su propiedad número 17 de la calle de Caballeros en el plazo que al efecto se le había marcado.

Conocidos los términos en que dicho señor fundamenta su escrito de 6 del corriente mes y del que se desprende haberse padecido error en la adopción del acuerdo por cuanto verbalmente le fue concedido un plazo de prórroga para ejecutar las mismas por el que a la sazón ocupaba accidentalmente el Alcaldía, hace aproximadamente unos dos meses, extremo que no obraba en el expediente de su razón, y estimando de justicia los argumentos aducidos, se acuerda quede anulada la multa impuesta y que al mismo tiempo se le sea concedido un plazo de dos meses, a partir de la fecha de adopción del acuerdo, para que ejecute las obras que le fueron impuestas.

Se desestima una instancia de don

Pedro Ramírez, propietario de la casa número 71 de la Avenida de Colón, por haberle señalado con anterioridad la rasante que ahora solicita y no haber lugar al reconocimiento de gastos y abono de los mismos por parte del Ayuntamiento.

DE ARBITRIOS.—Confeccionado por la Administración de Arbitrios el padrón de alcantarillado para el año en curso y estimándolo conforme, se aprueba, acordando exponerlo al público a los efectos que determina la ordenanza correspondiente.

El señor presidente, refiriéndose a este asunto hace resaltar la labor meritoria realizada por el empleado encargado de dicha Administración, D. Julio Pipaón y solicita se le otorgue un voto de gracias y concederle una gratificación de ciento cincuenta pesetas como premio a su trabajo y para que sirva de estímulo a los demás. Así se acuerda.

Se accede a lo solicitado por don Eusebio Bueno, que desea rescindir el contrato de arrendamiento de la cuadra número 10 del ferial y conceder a don Manuel Lago en arriendo la cuadra número 12 que solicita.

Se da cuenta de haberse practicado la incautación en favor del Municipio de treinta fanegas de trigo depositadas en los Depósitos Administrativos municipales, en atención a que su propietario no podía hacer efectiva la cantidad a que ascendían los derechos de almacenaje de dicho trigo.

DE HACIENDA.—Se aprueba la lista de jornales correspondientes a la semana del 15 al 20 del actual, ambos inclusive, que asciende a pesetas 3.653'55.

Igualmente se aprueba el pago de 8.152'50 pesetas con cargo a la subvención para la Junta del Paro Obrero.

Se da cuenta de la comunicación enviada por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia, aprobando el expediente instruido para la prórroga del presupuesto municipal durante el primer trimestre del año en curso y se lee la moción que se elevará a dicho Ilustrísimo señor en igual sentido para que conceda la prórroga del mismo presupuesto para los tres trimestres restantes de este año.

Se da cuenta de la propuesta de un suplemento de crédito para atenciones municipales.

Se acuerda abonar cinco pesetas a cada uno de los escribientes don Andrés López, don Honorio Guerra, don Domingo Romo, don Feliciano Ruiz, don Salvador Bringas y don Antonio Rodríguez, en pago a los servicios realizados el pasado día 21 en las operaciones del alistamiento de mozos.

Se acuerda autorizar al señor arquitecto municipal para que pueda adquirir el material cuya relación tiene presentada para el Parque de Incendios.

Se concede la correspondiente paga de fincas a la viuda del celador notario, don Angel Adán Gaillea.

También se acuerda conceder la veintidava de 1.578'12 pesetas anuales a la viuda del empleado fallecido don Melitón Aréjula, a partir del día primero del mes actual.

Se resuelven dos solicitudes de concesión de premios por años de servicio, denegando la solicitada por don Casimiro Viguera y accediendo a la demandada por doña Angela Jiménez.

Se aprueban varias facturas por importe de 8.967 pesetas.

CONCEJAL DE SEMANA.—Es designado para la veintidava don Ruperto Grialba.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—El señor alcalde participa a sus compañeros que en el concurso realizado recientemente para cubrir varias plazas del Cuerpo de Bomberos, quedaron catorce plazas sin cubrir y estima, debe anunciarse nuevo concurso, pues se trata de un servicio municipal que está carente del personal necesario, acordándose anunciar nuevo concurso. Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

REUNION DEL PLENO

Acto seguido y con asistencia de los concejales señores Del Valle, Lasanta, Ramírez, Santana, Gómez Cobo, Valenzuela, Pérez, Castellón, Alamo, Azpeitia, Grijalba y los nuevos ediles don Victoriano Rodríguez y D. Joaquín Espert, presidiendo el alcalde señor Moreno, celebró sesión el pleno del Ayuntamiento, aprobando el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

El señor secretario de la Corporación da lectura a un oficio del Gobierno civil por el que se participa al Ayuntamiento le ha sido admitida la renuncia que ha presentado del cargo de concejal a don Jesús del Río Colombo.

El señor Moreno manifiesta que deplora sinceramente la ausencia de tan digno compañero que por sus muchas ocupaciones ha tenido que dejar el cargo.

Se le ota otra comunicación designando concejales a los señores don Victoriano Rodríguez y don Joaquín Espert y el señor Moreno se congratula de la presencia de los nuevos compañeros, nuevos valores que espera laborar con todo entusiasmo por el engrandecimiento de Logroño y a los cuales dirige un saludo muy afectuoso.

El señor Espert contesta que las circunstancias le han obligado a aceptar el puesto para el que ha sido designado, pues no le "habían" faltado nunca estos cargos, aparte de que son mu-

chas las obligaciones a que tiene que atender.

Se aprueban varios acuerdos ya tomados por la Comisión Permanente y se acuerda la adjudicación definitiva de la subasta para las obras del Madero Municipal, al contratista don Cándido Cenzano, que se compromete a realizarlas en el precio de 13.994 pesetas.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—El señor alcalde se refiere a una visita que hizo durante la breve estancia en esta ciudad del general Moscardó, con quien convino en que asistiría al acto de descubrir la placa que da el nombre a la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, en cuyo momento será ocasión de rendir a aquellos héroes el debido homenaje, y a tal efecto y creyendo que en dicha Plaza debe colocarse una placa que perpetúe dignamente tan gloriosa como admirabilísima gesta, dice que de acuerdo con el señor arquitecto municipal y con los concejales también arquitectos señores Alamo y Del Valle, habían dispuesto la confección de una de mármol y bronce, para la que el señor arquitecto municipal había hecho un dibujo muy bonito, pero que por los materiales que han de entrar en su confección no podía hacerse en Logroño y se hacía preciso encargarla fuera, lo que no había decidido, por estimar debía ponerlo en conocimiento de la Corporación, había cuenta que el importe de dicha placa ascenderá a unas mil trescientas pesetas, bien que tratándose de una sola placa y de la circunstancia especialísima de que con ella se ha de glorificar el acto heroico de aquellos bravos representantes genuinos de la raza hispana, que han sido admiración del mundo, estimaba valía la pena de no escatimar nada para que la placa hiciera el merecido honor al hecho de referencia. Se acordó por unanimidad de conformidad con la propuesta del señor Moreno.

Dice también el señor Moreno que al principio del Glorioso Movimiento Nacional se tomó acuerdo por el Ayuntamiento de fijar el jornal de los obreros municipales en cinco pesetas y se da el caso de que los capataces y los dedicados a trabajos especiales no sólo sufren merma en su jornal, sino que no pueden tener estímulo para atender a su trabajo dignamente, por lo que estima debe acordarse que a estos, que suman aproximadamente 27, se les pague el jornal correspondiente, acordándose así.

Se ocupa el señor alcalde de la corta de árboles que se hizo en el Pantano de la Grajera, de los que no dejaron ninguno con el consiguiente perjuicio, no sólo por haber estropeado una indudable fuente de riqueza, sino porque con ello se ha hecho que desaparezca la caza, con lo que se merman los ingresos que por tal concepto se obtenía por las áreas que ahora se secan todas porque no están resguardadas del sol.

Dice que ha plantado en aquel terreno cuatro mil árboles, pero ha podido observar que en las orillas existen troncos que incapacitan poder hacer una repoblación próxima y se hace necesario arrancarlos, lo que según los técnicos costaría mucho dinero, proponiendo que se anuncie que a todo el que quiera arrancarlos se le cederá la leña, con lo que el Municipio se ahorraría unas pesetas y encontraría en tiempo oportuno el terreno libre y en condiciones de hacer una repoblación importante, pues cree que podrán plantarse hasta quince mil árboles más.

El señor Espert manifiesta que está conforme en cuanto se refiere al arrancamiento de los troncos, pero difiere en cuanto a la plantación realizada, porque dice no se trata de plantones sino de ramas y entiende que la plantación es mala y era preferible no haberla hecho.

El señor Moreno dice que se ha hecho lo que se ha podido, pues ya no había plantones y el señor Espert manifiesta que en las orillas debe plantarse otra clase de árbol, pues al chocho le perjudica el exceso de humedad.

El señor Moreno continúa en el uso de la palabra y dice que se había pedido a Burgos una autorización expresa para la creación de un arbitrio municipal que podría consistir en unos sellos con destino a la correspondencia y que la Junta técnica del Estado ha concedido la autorización, habiendo dispuesto lo necesario para que se hagan los sellos con toda premura a fin de ponerlos inmediatamente en circulación.

El señor Castellón manifiesta que sería conveniente se vieran los expedientes de todos los empleados municipales que han quedado cesantes, que pudiera suceder que a algunos habría que reponerlos en su cargo con todos los honores y hasta ahora no se han visto más expedientes que aquellos de los que se han presentado solicitudes de revisión.

Le contesta el señor alcalde diciéndole que hubo un plazo de cinco días para reclamar y que el que no lo hizo ha perdido todo derecho.

Y por no haber más asuntos se levanta la sesión.

HOY

HOY

Moderno y Olympia

UNA PELICULA OMBRE!!
La magnífica superproducción Paramount

La mujer desconocida

Por: JAMES DUNN, GLORIA STUART, DAVID MANNERS y JACK LA RUE

Un argumento original, nuevo en el cine. La desconocida identidad de una mujer, constituye la gran tortura del hombre que la ama. Los labios sellados de la protagonista guardan y despiertan la emoción más desconcertante que puede usted imaginarse.

Un Gran Acontecimiento Cinematográfico.

HOY

Frontón Logroñés

GRANDIOSO PROGRAMA

La formidable y dramática película

Tu eres mío

En español

por el gran galán CLARK GABLE y la escultural estrella JEAN HARLOW

La Obra Nacional Corporativa en el campo

Nuestra empresa tiene una vibrante expresión rural. El Movimiento Nacional Agrario es la Obra Nacional Corporativa en la agricultura.

Hay que reivindicar para el campo el derecho a marcar el nivel y el tono de la vida nacional.

Ha fracasado estrepitosamente la confección urbana de la vida social y cómoda, de las pequeñas satisfacciones materialistas que crearon el ideal envilecedor de una felicidad estandar, sin más horizontes que el confort y el cinematógrafo.

Se inicia la época dura y heroica de todas las grandezas, en la que la fortaleza espiritual necesaria sólo puede esperarse del alma ruda y virgen de la gleba.

La edad que se avocina será eminentemente rural.

Informes, en el domicilio provisional: Muro del Carmen, 8, primero.

Cafés GREIBA

HA TRASLADADO SU DESPACHO Y OFICINAS, DE LA PLAZA DE ABASTOS (HERMANOS MOROY), A

Gallarza, 20.- Teléfono 1836

Avisos y Noticias

Hoy hace cuatro años falleció en esta ciudad el joven logroñés Pedro Luis Lepine. Segó su vida prematuramente la llamada peste blanca.

Tan buen prosista como poeta inspirado, fácil original y moderno, dedicó muchos escritos a señalar la necesidad de que el Estado se preocupara seriamente de la protección a los atacados de esa dolencia que diezma la humanidad. Por ella se malogró una promesa de feliz ingenio literario, de quien nos queda un recuerdo amable por su carácter bondadoso y por la bondad de sus versos, que en el día de hoy extendemos a su madre doña Ascensión Enbidi, en cuya memoria vive aquel único hijo cuya prometedora vida fué cruelmente troncada en flor y que, interpretando los sentimientos del finado, a quien inspiró muchas veces la desgracia, entregó ayer un donativo de diez pesetas a los Comedores infantiles de Palange Española.

Descansa en paz, Pedro Luis.

Las misas que se celebren el martes, día 2, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, en los altares, del Pilar, a las diez y diez y media; Oración del Huerto, a las once; Milagrosa, a las once y media, y Virgen del Carmen, a las doce, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señorita MARÍA TERESA BELLAS MARTINEZ (q. e. p. d.), que falleció el día 2 de marzo de 1934.

La familia agradecerá la asistencia.

Merluza 3 pts. kilo
Besugo 2'50 kilo
Pescadería "La Roja"
C. Gallarza, 8

En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos:

De una familia caritativa, en nombre de una hermana fallecida, 250 pesetas.

Del señor gobernador, por encargo de la Cooperativa de Funcionarios, 200 pesetas.

De don Mariano Murillo, sargento de Aviación, diez pesetas.

El señor presidente, en nombre de la benéfica institución, expresa a todos su profunda gratitud.

Las misas que se celebren mañana, lunes, a las ocho y a las once y media, en el altar de la Dolorosa, de la Iglesia de Santiago, y de las nueve en el altar mayor de la misma, serán aplicadas por el alma del joven ORONCIO MARTINEZ SALANOVA, que falleció el día 29 de febrero de 1932. (E. F. D.).

Sus padres y demás familia agradecerán la asistencia.

A. E. T. y A. T. M.

Se ordena a todos los afiliados de la Agrupación Escolar Tradicionalista y a la Asociación Tradicionalista del Magisterio, se personen en las oficinas de la Junta Carlista de Guerra (Sección de gremios y Corporaciones), hoy, domingo, o mañana, lunes, de once a una por la mañana o de 5 a 7 por la tarde.

El surtidor de gasolina para los servicios oficiales durante la semana entrante (25 febrero a 6 de marzo próximo venidero) será el A. S. número 4101.—Ricardo Damborenea, próximo paso nivel del ferrocarril.

C. MONTAÑA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDO
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Estación n.º 5 T. 21-26

Hemos recibido numerosas y extensas relaciones que nos envían nuestros corresponsales de los donativos que se han recogido en los respectivos pueblos para enviar socorros a la población de Málaga, y de cuyas aportaciones han dado un resumen las autoridades de la provincia y de la capital.

Deben comprender nuestros comunicantes la imposibilidad de dar cabida a dichas relaciones detalladas, porque tenemos que reducir el tamaño de nuestro periódico por disposición superior, que acatamos gustosos por ser un deber patriótico.

Se ha recibido la triste noticia de que el día 10 del mes actual falleció en Madrid nuestra estimada paisana doña Flora Martínez, viuda del que fué secretario de la Asociación Española Farmacéutica, don Fidel Fernández.

Acompañamos en el sentimiento a sus hijos, a sus hermanas doña Emilia, maestra jubilada, y doña Gregoria, portera de las escuelas de niñas de la calle de Bretón de los Herreros, y a sus primos los señores Labad.

En sufragio del alma de la finada se celebrarán misas mañana, lunes, a las nueve y media, diez y diez y media en el altar del Carmen de la iglesia de Santiago. Y el día 10 de marzo comenzarán las misas gregorianas, que se dirán a las ocho y media en el citado altar.

Descanse en paz.

J. Aguirre Azcarate
Médico Director de la Casa de Socorro.
GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1793.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 19, 2.º

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

En Nájera dejó de existir ayer la joven señorita doña Milagro Molla Javé, de catorce años de edad, hija del molinero encargado de la fábrica de harinas de don Celso Ochoa, don Timoteo Molla, quien por su laboriosidad y honradez cuenta con muchas simpatías y amistades, las que lamentarán profundamente la desgracia del fallecimiento de su hija.

Hoy se verificará el entierro, a cuyo acto asistirá seguramente todo el vecindario.

Descansen en paz la maturoada joven y reciban sus padres don Timoteo y doña Vicenta; hermanos Josefa, Pilar y Jesús; abuela materna doña Toribia Hernández y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Fiesta de San José

Seguindo la tradicional costumbre, el jueves, día 25, bajo la presidencia de los profesores don Victoriano García y don Serepio López, y con asistencia de los alumnos de 6.º curso del Colegio San José, se celebró la elección de la Junta de Festejos del Excmo. Patrono de este Centro docente, San José, quedando constituida del siguiente modo: Presidente, Alberto Segura; vicepresidente, José María Cacho; Tesorero, Daniel Ruiz; vocales, Manuel Lázaro, José Luis Dufin, Angel Bermejo, Gerardo Magaburu y José Manuel Sánchez.

MUEBLES BARATOS ANTA
Forales, 46

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la joven señora del oficial de esta Diputación don Jesús del Río Colomo.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelos de la nueva logroñesa, a la que deseamos larga y próspera vida.

Salón "Maruja"
PELUQUERIA DE SEÑORAS
Participa a las señoras y señoritas su traslado y novísima instalación a:
HERMANOS MOROY, 11, 1.º
(Casa el "Arca de Noé")

"L'ASSICURATRICE ITALIANA"

Sociedad Anónima de Seguros contra accidentes en general y de Reaseguros, trabajando en España desde el año 1909.

Capital Social: 18.000.000 de liras completamente desembolsado

DIRECCION PARA ESPAÑA: SEVILLA, SAN FERNANDO, NUMERO 5

AGENCIAS EN TODAS LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA

SUBDIRECCION DE LOGROÑO, JOAQUIN DE VICTORIANO

BRETON DE LOS HERREROS, 17, BAJO

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas . . . más de 137 millones de pesetas

Primas recaudadas en España en 1935. . . . más de 38 " "

Primas recaudadas en el extranjero en 1935. . . más de 54 " "

Valor de los inmuebles de su propiedad. . . . más de 40 " "

Subdirector: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21.—Logroño

Por el señor delegado de Hacienda de esta provincia han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios para el ejercicio actual de los Ayuntamientos de Arenzana de Abajo, Hornos, Lardero, Torreveilla de Cameros, Ventosa y Villalba, así como el de gastos de Administración de Justicia del partido de Arnedo.

Falange Española de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que cobran el plato único se presentarán sin excusa ninguna el día primero, a las seis de la tarde, en el Ayuntamiento.—La Jefe Local.

A LAS FIECHAS

Se ordena que hoy, domingo, a las diez de la mañana, se presenten todas las fiechas, sin excusa alguna, en su domicilio social, Carmelitas, 4, entrepuerto.—La Jefe Provincial.

A LOS FLECHAS

Se ordena a todos los "FLECHAS" que hoy, domingo, día 28, se presenten sin pretexto alguno, a las nueve de la mañana, en el cuartel de Falange Española (Beti-Jai), uniformados, con su respectivo fusil.

NOTA.—Los que tengan que acudir a los Colegios acudirán una vez que hayan acabado con sus deberes.

El Jefe Provincial

FUTBOL

Se ruega a los siguientes jugadores: Iturbe, Alcalde, Recarte, Poli, Pacho, Santín, Cotoño, Toledo, Juliae Luisin, Alcalde II, Hilario y Valiana, acudan al campo de Las Gannas hoy, a las diez de la mañana, con objeto de tener un entrenamiento con el equipo de Escolares, con miras a los próximos partidos que ha de tener con el equipo del Osasuna de Pamplona.

Monte de Piedad Municipal de Logroño

El domingo, 14 de marzo, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de Párvulos, sita en la calle de Salmerón, esquina del Marqués de Murrieta, la subasta de todos los efectos que no han sido desempeñados o renovados en el Monte de Piedad, los vendidos en fin de diciembre último, los cuales, así como la relación, estarán expuestos al público el día anterior, de 10 de la mañana a 4 de la tarde, en el expresado local, advirtiéndose que ocho días antes no se harán operaciones de renovaciones ni desempeños en los objetos puestos en subasta y la víspera no se verificarán operaciones en este Establecimiento.

El Alcalde-Presidente, Angel Moreno.

Desde el día uno en Logroño y el tres en las demás cabezas de partido, se abonará a los señores maestros la mensualidad de febrero y el segundo semestre de material diurno de 1933.

Se advierte respecto a la condonación de material: "Se han reducido a algo menos de la mitad las cantidades solicitadas, siguiendo las restricciones generales que para estas atenciones se han hecho con todas las provincias".

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consultar de 11 a 1 y de 3 a 5.—Bretón Herreros, 12

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos Consultar de 11 a 1 y de 3 a 5.—Bretón Herreros, 12

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

LA VASCO-NAVARRA SEGUROS

Esta SOCIEDAD de SEGUROS que por tener establecida su DIRECCION y CONSEJO en Pamplona, no ha interrumpido el cobro de primas y pago de siniestros, comunica a sus clientes que la representación en esta plaza estará provisionalmente a cargo de su Inspector don Eusebio Bengochea Gestona, el cual se hospeda en el Grand Hotel, en donde ha instalado sus oficinas.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

:-: BANQUEROS :-:

(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

En la Administración del Hospital Provincial se recibió ayer un donativo de cien pesetas hecho por el Colegio Oficial de Médicos de esta capital.

Es de agradecer este donativo para tan benéfico establecimiento.

PELAYOS

OFICINAS PROVISIONALES

Para el alistamiento de nuevos "Pelayos", lo mismo que para la entrega de donativos con destino a la compra de uniformes para "Pelayos" pobres y fomento de esta hermosa obra, han quedado abiertas oficinas especiales que provisionalmente están instaladas en el CUARTEL DE REQUETES (Colegio de Escolapios).

Mañana publicaremos la lista de los donativos entregados, suplicando a cuantas personas anhelen la buena educación de la juventud para la formación de la nueva España, contribuyan con su óbolo generoso, que Dios bendecirá y agradecerá la Patria.

¡Logroñeses! ¡Toda por Dios y por la Patria!

Viva España!

MAQUINA SINGER, seminueva, bobina central, se vende en General Mola, 12, tercero.

Mañana, lunes, día 1.º de marzo, dará principio el novenario de misas que en sufragio del alma de DON ANGEL PELEZ MARTINEZ, (q. e. p. d.), se celebrará en la Iglesia de la Redonda y altar de Nuestra Señora de los Angeles, a las ocho y media.

La familia agradecerá la asistencia.

OCASION

Se traspasa establecimiento de Colonias, por no poderlo atender, sitio céntrico, buena clientela. Informes, Pedro Olabuenaga, Teléfono 1894.

PELUQUERIA DE SEÑORAS ALEJANDRO

A título de propaganda se aplicará la Permanente con ondas y caracillos por OCHO PESETAS

PORTALES, 104, Casa Amarilla

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan son, desde hoy hasta el próximo sábado, los siguientes:

Redonda.—Don Jacinto Veilla, Muro de Cervantes, 7, tercero.

Santiago.—Don Francisco Santa María, Murrieta, 5, segundo, derecha.

Palacio.—Don Jello Merino, calle del Cristo, 3, cuarto piso.

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia

ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS

RAYOS X. — LABORATORIO

ZURBANO, n.º 3 — TELEFONO 1843

C. O. N. S.

Quienes tengan facturas pendientes de cobro contra esta Central Sindical, deberán pasar por las oficinas de la misma al objeto de hacerlas efectivas, en los días laborales que transcurran hasta el sábado, día 7 del próximo mes de marzo.

Se advierte que las facturas no presentadas dentro del plazo de referencia, no se harán efectivas.

La Delegación Provincial Sindical

SINDICATO DE VIAJANTES

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato se pasen por las oficinas de las C. O. N. S. de once a una.

El Delegado Sindical

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del

Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

Anoche regresó de su viaje a Valladolid y Salamanca el gobernador civil de la provincia señor Rivas y Jordán de Urries.

EL NOTARIO SEÑOR SANTABEN, ha trasladado su despacho a la calle del General Mola, (antes Mercado), número 133, primero, derecha.

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-26

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Juan José Prior Vázquez, Anaida Bors Ruiz, José Antonio Gochicoa Ruiz de Vinasar, María Carmen Oriza Carasa, María Begonia Miguel Baños.

Defunciones.—José María López Muro, de 9 meses, de Logroño; Gregorio Jiménez Baquero, de 39 años, de Logroño; Manuel Tejero Martínez, de 16 años, de Calahorra; Martín Ibañeta Sáenz, de 19 años, de Castañares de Rioja.

Matrimonios.—Ninguno.

Dr. CALVO ARIZNAVARETA
MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 4, segundo. Teléfono 1919

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE TRANSPORTES

A igual que en años anteriores y con el fin de evitar a los contribuyentes por Transportes el perjuicio que en otro caso habría de irrogárseles, esta Administración ha acordado prorrogar el plazo de solicitudes de conciliación, bien entendido que al referido plazo es definitivo y que una vez transcurrido se procederá a liquidar el impuesto por recibos especiales, en la forma que establece la Ley de 11 de marzo de 1933, a los que, por no haberlo solicitado, se entiende que renuncian a sus beneficios.

Y con objeto de que en ningún caso pueda alegarse ignorancia por parte del contribuyente, los señores alcaldes harán, con urgencia, la conveniente invitación a los propietarios de vehículos destinados al transporte de viajeros o mercancías que residan en sus respectivos Municipios, en la cual se expresará el plazo y prevención antes anotados; debiendo remitir a esta Oficina, antes del día 15 del expresado mes, certificación que acredite haber efectuado este servicio.

Logroño, 27 de febrero de 1934.—El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bautista Polo.

Para las niñas de Málaga.

Donativos en especie que las niñas del Grupo Escolar "Poniente" (Instalado hasta a las niñas de Málaga):

Teresa Gómez, 1 kilo alubias; María Luisa Gómez, medio kilo canarón; Paquita Salas, media libra chocolate; Victoria Cabrerizo, patatas y ajos; Marina Montis, 1 kilo alubias; Ofelia Calvo, media libra chocolate; Pilar Gómez, 1 kg; Berta Reñares, 1 kilo arroz; Mercedes Fernández, 1 kilo alubias; Pilar Gotor, 2 kg; Adelfa Reñares, 1 kilo arroz; Carmen Melón, 1 kilo caparones; Julia Montolio, 1 y medio kilos de fé; Baltasar Martínez, medio de fé; Jacobo Donoso, 1 libra chocolate; Luisa Calvo, media kg; Piedad Royo, media id y un kilo patatas; Celestina Fernández, media libra chocolate; Julia Gómez, media libra chocolate y 1 kilo patatas; Josefa Salas, 1 kilo canarones; Carmen Calvo, 2 kg; Blanca Nájera, 1 y medio kg; Purá Gómez, 1 kg; Angelina Pellos, 5 libras de chocolate, medio kilo ortiga, 2 y medio kilos de alubias y tres cuartos de chorizo; Carmen Solana, 2 kilos alubias; Lidia Arnedo, 1 kg; Carmen Gomara, 1 kg; Alicia Martínez, 1 kg.

PASTRANA
TELEFONOS: 1754 y 1258

PRIMER ANIVERSARIO LA SENORA

D.ª Victorina Zorzano Gómez de la Cruz

FALLECIO EL DIA 29 DE FEBRERO DE 1936 A LOS 24 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su afligido esposo don Pedro La Cruz Monreal; padre don Pedro; padres políticos don Crispulo y doña Tomasa; hermano Félix; hermanos políticos María, Fernando, Luis, Esteban y Gonzalo La Cruz; sobrinos, tíos, primos, y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al Funeral de Cabo de Año, que se celebrará mañana, lunes, en el pueblo de Albelda de Iregua y el mismo día, a las diez y a las diez y media, en el altar de la Milagrosa, de la Colegiata de la Redonda, a las misas que se dirán por el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de febrero de 1937

SECCION DE NAJERA

ARENZANA DE ABAJO, 26 BENDICION DE BANDERA

En la mañana de hoy se ha verificado la bendición de la bandera de Falange Española de las Jons, de este pueblo, patriótico acto que se ha visto muy concurrido, guardando fiesta todo el vecindario.

A las diez se ha celebrado una misa solemne, bendiciendo nuestro pároco la bandera, de la que era portadora la señorita Quirina Calvo, a la que acompañaba la madrina, doña Guadalupe Vázquez, esposa del jefe local de Falange y médico titular, don Roberto de la Fuente.

Nuestro pároco, don José López pronunció unas palabras ensalzando el acto que se celebraba y a las Milicias que con tanta abnegación como desinterés están derramando su sangre por Dios y por la Patria.

Acto seguido se congregó el vecindario y la Falange en la Plaza, asistiendo el teniente de la Guardia civil de Nájera, don Indalecio Peña, las autoridades locales y los señores cura pároco y maestro, pronunciando un emocionante discurso la madrina de la bandera, que fué muy aplaudida así como el jefe de la Falange local y el falangista de Nájera, Julián Díaz que también pronunciaron sentidos discursos.

Después se organizó una manifestación que recorrió las calles del pueblo cantando himnos patrióticos y vitoreando a las Milicias y a la Bandera Nacional, al Ejército, al Generalísimo Franco y a España, disparándose multitud de cohetes.

A las dos de la tarde se ha verificado un banquete con asistencia de todas las autoridades locales, el señor Peña, el jefe de la Guardia civil, señor Freixinos y el simpático voluntario falangista Ezequiel Enríquez, hijo del alcalde don Porfirio, reinando en todos el mayor entusiasmo.

A las seis de la tarde se realizó un balvayo y una Salve y seguidamente partieron para Burgos los voluntarios falangistas que llegaron la noche anterior, que fueron despedidos por todo el vecindario.

VIAJEROS.— Se encuentra entre nosotros el propietario don Jesús Blanco y su simpática y bella hija señorita Esther. También hemos saludado al soldado Carmelo Martínez.

NATALICIO.— Con toda felicidad ha dado a luz una niña, doña Fernanda Martínez, esposa de don Paulino Salinas. Nuestra enhorabuena.

DEL TIEMPO.— Disfrutamos de un tiempo primaveral. Los árboles frutales están ya en flor y los sembrados verdan presentando inmejorable aspecto. La venta del vino continúa paralizada.—El corresponsal.

URUÑUELA, 27

Este pueblo puso una vez más de manifiesto su fervor patriótico aportando una gran cantidad de viandas, especias y dinero para socorrer a los desventurados malagueños.

Se han recibido noticias de que el joven voluntario falangista en el frente de Madrid, Mariano Salinas, se encuentra herido, pero afortunadamente parece no reviste gravedad. Desearnos un pronto restablecimiento.

Se ultiman los preparativos para la inauguración de los Comedores de Invierno. Tan filantrópica institución ha de escoger el cariño de todos, por ser esta la verdadera labor de la retaguardia: así nuestros héroes hermanos cuando vengamos con la victoria, nos abrazen entusiasmados y nos consideren dignos de ellos.

Se está procediendo a la formación de la C. E. N. S. y las C. O. N. S., contando ya con numerosos afiliados.

Urúñuela es un río desbordado de patriotismo. ¡Qué emoción, qué delirio con la toma de Málaga! ¡Qué conmovedor el acto de la jura de la bandera! ¡Qué entusiasmados los ochenta héroes que desde el principio guerrear en las avanzadas con una fe ciega!

El domingo 21 del actual, celebróse la Fiesta del Arbol. Concurrió todo el pueblo. La banda municipal amenizó el acto. Los pequeños y muchos adultos eran portadores de banderines nacionales. Las niñas con lazos adornaban sus cabezas. Bendicidos los árboles y tras de elocuentísimas y sentidas palabras dedicadas a la Patria y al árbol

de la estación. Como queda esta carretera de la Diputación excesivamente estrecha, no podemos que la quedando conforme, es difícil, por lo que interesa que ha visto ha puesto el contratista nuestro convicción señor del Campo. Más necesitaba el trozo de la Compañía para llegar a la estación y que cuando llegue se pone absolutamente intransitable. Claro está que esta llamada para la Compañía tendrá la misma respuesta que otras muchas que vamos dando: el silencio.—X.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 27 COMEDORES DE INVIERNO.—Mañana, domingo, a las 10 de la mañana, se darán los comedores que el F. E. de las Jons de esta localidad, ha instalado para socorrer a un grupo de unos 50 a 60 niños. A este simpático acto, han sido invitadas nuestra primera autoridad de la provincia y Jefes provinciales de F. E., por lo que promete ser solemnísimos.

Felicitemos muy sinceramente a los Jefes y falangistas arnedanos, por sus loables iniciativas y su humanitario y altruista proceder.

CONRADO BLANCO.—Mañana, domingo, el falangista y notable charlista y escritor Conrado Blanco, dará una conferencia patriótica y recitará varias poesías alusivas en el Teatro Cervantes. Hay gran expectación por escuchar a tan distinguido orador.

AL FRENTE.—Ha marchado a incorporarse al frente de combate, el héroe teniente de la Benemérita, jefe de esta línea don José Nuñez Pérez, después de haber pasado breves días en compañía de sus seres queridos. Le deseamos regrese pronto y sin novedad, cargado de laureles.—El corresponsal.

Rioja Alavesa

ELCIEGO, 27 Un accidente casual acaecido en el Parque Artillería de Vitoria, donde ejercía el cargo de mecánico de ametralladoras, según la vida en flor del joven de 21 años Antonio Armentia. Traído su cadáver en la tarde del último jueves se depositó en casa de su hermano Simón, que se convirtió en capilla ardiente, hasta el siguiente día, viernes, en que se verificó la conducción al cementerio. En un blanco ataúd cubierto con la bandera nacional y una gran corona de flores naturales, costeadas por sus amigos de Vitoria, fué llevado en hombros de dos falangistas y dos requetés.

El pueblo en masa, que había sido invitado por la Alcaldía a acudir a rendir el último tributo. Rompió la marcha ordenadamente los falangistas y requetés de ambos sexos, bañillas y pelayos con sus correspondientes banderas y estandartes, el clero y todas las autoridades locales. Desde el pórtico de la iglesia, en que se realizó un responso, hasta el cementerio fué acompañado por todos, siguiendo calles no acostumbradas. Cerraba la marcha de la fúnebre comitiva, la música municipal reforzada por los músicos llegados del frente de Madrid, por pocos días, que durante el trayecto ejecutó sentidas marchas fúnebres.

Después tuvieron lugar en la Parroquia, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma. A su padre, el industrial herrero don Patricio Armentia, hermano del finado y demás familia le testimoniamos nuestra condolencia.

También hace unos días falleció el cumplimiento de su deber, en París, el hijo del señor administrador de las Bodegas Riscal en esta villa don Jorge Dubé, a quien así como a su esposa damos nuestro más sentido y sincero pésame.

También la semana pasada falleció la septuagenera doña Ascensión Ruiz, cuya familia acompañamos en su dolor.

Se halla enfermo de algún cuidado el propietario de esta villa don José Antonio Ramírez Bañez, por cuya mejoría hacemos votos.

La vida local se desliza normalmente. Las ventas de vino bueno, un tanto paralizadas. A pesar de la falta de los muchos chicos jóvenes que ese hallan defendiendo a la Patria, las labores agrícolas están suficientemente adelantadas por el poco tiempo perdido en este invierno.—A. Pardo.

PESA VINOS "Malligán", legítimo, vendó Informarán, General Mola, 126, Pascadería del Carmen. (a)

AYUDANTE HERRADOR, se necesita un Viana (Navarra). Diríjase a Juan Olaneta, en dicha ciudad.

CHICO de 14 años, se necesita en la Droguería de Aransay. Calle del General Mola, número 39.

COCHE nuevo de niño, una canarieta y varias jaulas, se venden. Razón, Murro Cervantes, 17, segundo. (a)

SE ARRIENDA UN PISO. Calle de San Antón, letra H. Informarán, Mayor, número 149.

PATATAS DE SIEMBRA Legítima cuarentena de las peñas de Alava y Burgos, y tardía encarnada y blanca de todas clases, se venden en la Posada del Navarro, Mayor, 62, Ceterino Marañón.

REPARACION DE CARRETERA.—Lo ha sido desde el puente a la caseta

MUCHACHA

para servir fuera de la capital, se necesita. Intútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Grand Hotel. De 4 a 7 de la tarde.

Patatas de siembra

de mata baja, tempranas, de Azáqueta, tardías de Espinosa de los Monteros, y coloradas de la Peña. Se venden en Casa de Arenas, la más acreditada en Logroño, Mayor, número 63.

VACAS. Vendo cuatro; dos del segundo parto, con veinte litros cada una y dos del primero, o las cambio por novillas. Paco Lasanta, en Villamediana de Iregua.

OVEJAS. Vendo cuarenta, con CORDEROS, don Bernardo Santolaya, en Ribafrecha.

CASAS. Se venden dos, en Calahorra. Razón, Hilario (el chófer), en dicha ciudad y en Logroño, Oca, Transportes.

HERRADOR o medio herrador, para pueblo, se necesita. Razón, Mario Bernedo, Veterinario, Logroño.

HERRADURAS. Vendo 700 kilos, 8 a 9 milímetros, mular, números 2, 3, 4. Alberto Gómez, Fábrica de herraduras, Santo Domingo de la Calzada.

Camas de hierro

Se venden y fabrican de varios modelos, en el taller de B. Calvo, Gonzalo de Berceo. Teléfono 1757.

Vides americanas

Se venden estacas injertables superiores de Riparia, 3'309 a 5 pesetas millar; Ristehar 31; Ristehar 110; Chasseiras 41 B y 420 A a 11 pesetas; estaquillas de las mismas variedades a 7 pesetas y a 4, en Nájera, Vinda de Prudencio Martínez.

ENTRESUELO. Se alquila en 45 pesetas en Rodríguez Paterna, 22. Razón, Portallinos, 17, entresuelo.

Subasta de pieles

El Gremio de Carnes Frescas y Saladas de esta capital saca a subasta, bajo pliego cerrado, el día 23 de febrero, a la una de tarde, en su domicilio social, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, número 32, primero, las pieles de vacuno, ternera, cabrito y corderos lechales que se sacrifican durante el mes de marzo del presente año.

Los pliegos de condiciones los tendrán los solicitantes a su disposición en la carnicería "La Salvadora", Plaza de Abastos, números 35 y 36. El importe de este anuncio será por cuenta del rematante.

URBANO ITURRIAGA

PISO. Se arrienda, con 3 habitaciones, cocina, despensa y w. c., en 50 pesetas. Razón, Fontanillas, letra C.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, con buenos informes, se necesita en la Plaza de Correos, número 5, Logroño.

CUARTO DE BAÑO, se vende, completo. Razón, Carmelitas, 5. Almacén.

MAQUINA SINGER antigua, se vende en 65 pesetas. Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 31, bajo.

VAOA, recién parida, de segundo parto, se vende. Tratar con Félix Olmedo, en Alberite.

TABERNA. Se traspasa, en buen sitio, por ausencia. Razón, en LA RIOJA.

Mecánico electricista

Se necesita. Trabajo fijo y bien retribuido. Diríjirse a Talleres Auto-Eléctricos, Gabriel Coca, Usandizaga, 12, San Sebastián.

MAQUINISTA, se ofrece para cualquier clase de máquina de taller o central eléctrica, con veinte años de práctica y con toda clase de conocimientos de mecánica, inmejorables referencias. Razón, LA RIOJA.

PISOS. En la "Casa Social" se alquilan 1.ª y 3.ª y pequeña planta baja.

LABRADORES: Patatas buenas, clase amarilla, vende V. Vargas, en Santurde.

COMPRO HIERROS de todas clases, CALDERAS de cualquier espesor, OELLOS de cuba y tina. No vender sin consultarme. Alberto Gómez, Fábrica de herraduras, Santo Domingo de la Calzada.

HERRADOR PRACTICO. Se ofrece en Angulano. Razón, Agustín Urrutia.

VACA. Recién parida, segundo parto, y un CABALLO de cuatro años, a toda prueba, vende, Antonio Martínez, en Alberite.

La Casa del aceite

BUENA — ECONOMICA HERRERIAS, 54

VOLANTES. Se venden dos y una GALERA para 4.000 kilos. Razón, Ruavieja, 62. Hilario Arana.

SE ARRIENDAN. Piso 3.ª, sol todo el día, espacioso, cuarto de baño y calefacción, y BUHARDILLA, en Salmorra, número 3.

VACA, sobre buena, tercer parto, en días de parir, se vende. Tratar, con Petra Bazo, en Nalda.

CHOFER. Se ofrece de 33 años de edad, para conducir cualquier clase de vehículo, largos años de prácticas y con algunos conocimientos de mecánica y de inmejorables referencias. Diríjirse a Vinda de Benito Verde, Fábrica de Harinas, en Fuenmayor.

SE VENDEN SILLONES y aparatos luz, Calzados Garnacho.

CASA. Se vende, con buenos almacenes, propia para labrador. Informes, Puente, 2, tienda.

Pérdidas

—De una pluma stilográfica, marca "Morrison's", sin tapa, se ruega su entrega en LA RIOJA, por ser recuerdo de familia y se gratificará.

—De una almohadilla de silla de niño, se ruega su entrega en el estanco de la calle de Gallarza, donde se gratificará.

—De una pulsera de chapitas, figurando las cartas de la baraja, el domingo, 21. Se gratificará su entrega en la calle Mayor, 145, bajo.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita urgente. Ganará 30 pesetas, comida, ropa limpia y muchas propinas. Ha de ser buen barbero. Diríjirse a Longinos García, practicante del Hospital, Agrada (Soria).

COMISIONISTA. Solicita representaciones para la plaza de Sevilla, muchos años de práctica y buenas referencias. Diríjirse a don Andrés Codes, Empeinado, 7, Sevilla, y en Logroño a don Agapito Fernández, Murrieta, número 5, tercero.

VACANTE DE PRACTICANTE. Por renuncia presentada del practicante de este barrio, se halla vacante dicha plaza. Los aspirantes a la misma pueden dirigir sus solicitudes al Alcalde que suscriba Primo Grande, en el plazo de ocho días a partir de esta fecha.

Varea, 25 de febrero de 1937. El Alcalde Primo Grande

TORO, para semental, pelo negro, de raza del país, se vende. Tratar con su dueño, Guillermo Aransay, en Santurde.

SEÑORA o señorita, desea para su servicio particular Bonifacio Martínez, soltero y secretario del Ayuntamiento de Villalba de Rioja.

MADERA DE CHOPO, de buena clase, se compra en la Tonería Mecánica Riojana.

SE ARRIENDA UN LOCAL muy amplio, con patio, en la calle Mayor, propio para taberna o cualquier industria. Darán razón, en Barriocepo, 47, segundo, izquierda.

PISO 4.ª SE ARRIENDA, con baño y sol, espacioso. En el sitio más céntrico de la población. Portales, números 104 y 106. CASA AMALRIO

HERMOSO PISO con sol todo el día, se arrienda en la Avenida del General Franco. Informarán en el número 52.

MOSTRADOR-VITRINA, seminuevo, se vende económico, en Camisería Durán, Portales, 16.

Advertisement for TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO, featuring illustrations of various mechanical equipment like cylinders, crushers, and ovens.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

PATATAS PARA SIEMBRA, tempranilla de Alegria y de los montes de Lasa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, número 10.

OCASION. Se traspasa en local, industria en marcha, de gran porvenir, con marca registrada; se necesita poco capital y se darán facilidades, por tener precisión de hacer el traspaso. Razón, en LA RIOJA.

BONITO NEGOCIO. Se traspasa panadería muy acreditada, por no poderla atender su dueño, clientela inmejorable; 7 sacos diarios. Laurel, 16.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón, Casa Hijos de Salustiano Marroddán.

TORNEROS EN MADERA. Necesita con urgencia y doy trabajo para los pueblos. Clemente Lasanta, G. de Berceo, 15, Logroño.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1006, LOGROÑO.

PISO. Se arrienda en Avenida de Colón, 49.

PESCADERIA. Se traspasa con mucha e inmejorable clientela, por tener que ausentarse su dueño. Informes, en LA RIOJA. (a)

PISO SEGUNDO. Se arrienda en el Frontón Logroñés. Razón, en Contaduría.

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 3, 4.ª.

LABRADORES

Arboles frutales y forestales.—Vides americanas.—Abonos completos Salmerón, 20.—Logroño. ANTONIO ALONSO

Baules - Maletas

REPARACIONES ESTUCHERIA CASA GOMEZ. Once de Junio, 9

Advertisement for FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO, featuring a logo and text about rubber stamps and seals.

ALIMENTOS PARA AVES, huevos del día, gallinas gordas, material avícola, huevos para incubar. Haga su pedido de pollitos de raza para las próximas incubaciones. Granja Rioja, Vara de Rey, 41. Teléfono 1599, Logroño.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la (Crua) Roja. Enfermedades de la Piel. Vendréo y Sifilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.



MAQUINAS DE ESCRIBIR "A B C"

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones CALAS DE CAUDALES "FICHET", (Primera Marca Mundial), SUMADORAS Y CALCULADORAS DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf.º 1767 - Logroño

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad a los traidores

LA RIOJA

ORDEN AUTORIDAD JERARQUIA

C. O. N. S.

NACIONAL-SINDICALISMO

Por primera vez la voz de la Falange sale oficialmente fuera de las fronteras para emplazar a la Sociedad de las Naciones

Ante el nuevo crimen que se produce estos días no podemos permanecer mudos...

sin Ginebra y contra Ginebra se hacen los Imperios. Luego con Ginebra, sin Ginebra y contra Ginebra, salvaremos del éxodo criminal a nuestros hermanos.

Firmado: FRANCISCO VILLENA (Jefatura Nacional de P. y P. de P. E. de las JONS.—Agencia de colaboración.)

Contrastes: Vida de la vida breve, sin ellos el pasar de las cosas resultaría insípido. Ahora, que el secreto está en superarse de un modo definitivo al último contraste.

Ginebra en sí, quizá resultaría monótona, como enloquecida entre la línea verde del Ródano, el plomo azul del lago Lemán y el lado interior del arco del Jura.

Pero sobre la ciudad hay un paisaje de neblinas que culmina en la Crêt de la Neige; prados sin arroyos; bosques de abetos rojos y blancos; casaca de nieve saliente en las azulejas al suelo; y entre todo aquello, una cruz de madera con hornacina, estación de un antiguo vicario.

Ginebra y sobre ella una cruz, se ve el contraste y su definitiva superación en un eterno símbolo de paz.

Camino de ese contraste de Ginebra, hacia la Falange, en su primera sesión al mundo ocioso y de los altos intereses no menos ociosos. Marcha a empalmar a la S. de N. sobre el recuerdo de millones de niños españoles sin padre; pero no sin antes y en un modo de presentación, denunciar su ofensa ante el estímulo de crímenes y violencias que se han cometido por bandas de atacadores internacionales en nombre de la libertad, la igualdad y la fraternidad.

Mato, dicho ante Ginebra quizá sea el aborreo del contraste y la denuncia de una posible complicidad del organismo ginebrino con esas bandas de atacadores internacionales. Que Ginebra en su red de juicios y misiones puede la duda, a la vista están sus actuaciones frente a Italia, Alemania y Japón que la denuncia concretamente. Y por otra parte, el grito en nombre del cual se han hecho y siguen haciéndose esos crímenes es misión, lo demuestra unas palabras del H. Vealy, decano de la Commune de París en 1781: "La bandera de la masonería ostentará la noble divisa Libertad, Igualdad y Fraternidad". Masónes y judíos, son pues las trincheras diplomáticas que al escrito del camarada Hedilla invocando los sagrados derechos del niño le esperan en Ginebra.

Pero la Falange, no solamente empalma a la S. de N. con la fuerza moral de los sagrados derechos de Patria, Familia y Religión de millones de hermanos por la revolución. Sino que agrupa también la fuerza escrita de la jurisprudencia del Derecho Internacional Público sobre el particular.

Por una parte la Asamblea de 1924, en la que se aprobó la declaración de los derechos del niño, en la llamada Declaración de Ginebra y por la que se invitaba a los miembros de la S. de N. a inspirarse en sus principios. Convenio que tuvo por antecedentes la necesidad de repatriación de niños extranjeros abandonados o desahuciados.

El antecedente de la comisión que se constituyó con motivo de la lucha greco-turca en Asia, para que con ayuda de las autoridades locales, devolviera los deportados a sus familiares y recogerlos en una casa de refugio al efecto organizada. El empréstito para la financiación de esta obra fue patrocinada por la misma S. de N.

Otros antecedentes, en el Estatuto de los refugiados rusos, que fue objeto del convenio de Ginebra de 20 de junio de 1926. En el empréstito de 1926 a Bulgaria, para socorrer a sus propios refugiados expulsados de la Francia occidental. En la Oficina Internacional Nansen para los refugiados que comenzó a funcionar en Ginebra el primero de abril de 1926.

Notas de la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido sancionadas en el día de hoy las siguientes denuncias:

Una por circular montado en bicicleta por una de las aceras de Vera de Rey; otra por dejar un carro estacionado en la calle de Sagasta; otra por dejar una caballería menor abandonada; otra por vender verduras por la vía pública; otra por sacudir unos trapos a la vía pública a las doce del día, y otra por regar tastos a las diez de la mañana, dejando caer el agua a la vía pública.

Relación de señores que se suscriben voluntariamente para mitigar el paro obrero, con expresión de cuotas MENSUALES

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like Teófilo Hernández Pérez, Asunción María García, etc.

Onena. Bolsas de papel Agente. Félix Miguel

El día primero de marzo es el Día del Plato Unico. Disponenos a la mayor sobriedad en beneficio de los necesitados.

Solemne triduo por España

Ayer fué el segundo día del Triduo que, dedicado a la Santísima Virgen de Valvanera, se está celebrando en la Iglesia de la Redonda, siendo ofrecidos los actos de ayer por el glorioso Cuerpo de Aviación que asistió a él, dando guardia en el altar mayor varios números de este Cuerpo, al que el predicador canónico don Jesús de Compostelo, después de saludarlo, elogió por su brillante actuación en defensa de nuestra Religión y de nuestra Patria.

Continuando el elocuente orador, señor Compostelo, el tema de "Don de la Fe", que el día anterior empezó a desarrollarse, dijo que la Fe es origen de toda clase de heroísmos religiosos y patrióticos, haciendo una breve historia de la Iglesia con sus santos mártires, etc., proclama de la Fe para pasar luego a la actual contienda que se libra en España, aduciendo ejemplos heroicos de soldados, milicias y paisanos.

Terminó el señor Compostelo su oración recordando su visita a la Cofradía de la Virgen de Valvanera, a la que no debe quedar ni un solo riojano ni camerano sin pertenecer.

Invocó de la Santísima Virgen misericordia para que acelerase el triunfo de nuestra Santa Cruzada.

Hoy será el último día del Triduo, ofrecido por el Primer Tercio de Regulares de la Virgen de Valvanera. El señor estará expuesto todo el día, viendo los socios de ambos sexos de la Cofradía y cuantos deseen lo deseen.

Hermosa Cruzada

Cruzada en toda la extensión de la palabra, altamente patriótica y cristiana, puede llamarse la campaña emprendida en la ciudad de Laguardia por el culto y celoso Delegado Gubernativo, don Antonio Tajado, secundado por las autoridades y personas influyentes de la localidad.

Compendiendo muy bien el señor Delegado que la cuestión que hoy se debate en España y en el mundo entero es ante todo moral y religiosa, se ha ido derecho a la raíz y ha empezado por urgir a todos los habitantes de Laguardia la santificación de los días festivos, obligando a cumplir la ley del Descanso Dominical y a obrar la Santa Misa, y esto a rajatabla.

Extremado, como Donoso Cortés, y comprendiendo como él la imprescindible necesidad de resolver el problema social aplicando de lleno las normas de Justicia Social Cristiana, viene dando todas las semanas conferencias sobre estos temas, haciendo obligatoria la asistencia a las mismas de las personas interesadas en este asunto, que sobre todo de la clase trabajadora que ignora por completo estos problemas.

Secundando su provechosa actuación han desfilado por la Casa Social fundadas por los señores Tapia, las personas más relevantes de la población, tanto civiles como eclesiásticas. A la luz de la Fe y la Ciencia se han examinado las cuestiones más candentes del problema social de nuestros días, cayendo de muchos ojos la venda que les impide ver la hermostría de la fraternidad cristiana, única que puede dar a la Paz que todos anhelamos.

Paralela a esta labor ha sido la desarrollada en las escuelas, tanto de la Casa Social como las de las Naciones que deban su magnífica instalación a los señores Tapia, fundadores asimismo de la Obra de Fomento Social, que atiende a remediar las necesidades del pueblo trabajador e impulsar la prosperidad de la villa.

En esta empresa ha sido secundado el señor delegado por don Jesús Gastalaga, organizador de los Pelayos en todo el distrito de Laguardia, quien asimismo ha dedicado exquisitos cuidados a instruir y hacer amena su estancia a la Colonia Escolar de Viscaya durante su permanencia en esta villa. Con su candor infantil los niños de la Colonia cantaban publicaban por Bilbao y su vuelta la enorme diferencia que notaban en contra de su bienestar al volver a la zona roja.

Para poner digna corona a tan hermosa obra, el señor Delegado ha invitado a los señores párrocos de Laguardia con una semana misional para preparar el cumplimiento Pascual en sus parroquias. Así se hará en la primera semana de marzo, siendo encargado de los sermones al Reverendo Padre Casado Martín, S. J. que hará asimismo algunas conferencias sociales con proyecciones.

En esta semana se repetirán con más solemnidad los solemnes Via Crucis,

RESTAURACION DEL CLASICO HOGAR ESPAÑOL

Se puede afirmar con seguridad absoluta que una de las causas—la más importante sin duda—de la descomposición social operada en nuestra Patria en lo que va de siglo ha sido el apartamiento sistemático y progresivo por parte de la mujer de las funciones que por naturaleza le correspondían en el hogar. La clásica y cristiana vida familiar de antaño ha sido una víctima más del grosero materialismo viviente, que cual redivivo e insaciable Moloch, fues devorando, poco a poco, los inapreciables tesoros del espíritu; tesoros del espíritu; tesoros que constituyeron secularmente lo mejor y más noble del patrimonio de nuestra España.

La mujer resistió en un principio la influencia de las doctrinas importadas por aquellas exóticas Mar-machos, "intelectuales" y feás, que la habitaban en un mundo extraño. Esa semilla exótica, al parecer poco propicia para germinar en España, se aclimató, no obstante, debido, sin duda alguna, al general relajamiento de la santa disciplina de los deberes, operado en nuestra sociedad, minada ya por un grosero materialismo sin precedentes en la Historia, que hacía del goce, sin freno ni medida, la única y suprema aspiración del hombre sobre la Tierra. Y así como el varón desartó del trabajo condescendiente, saludable disciplina y deber social, la mujer desartó del hogar, que para ella representaba, igualmente, disciplina, deber y sacrificio, para entregarse a actividades que hipotecaban la altísima misión que Dios le había conferido, a cambio de una libertad que a la postre vino a ser elemento de perturbación económica y social, y a veces, verdadera profanación del sexo.

Este abandono del hogar por parte de la mujer, cuyo motivo inicial no fué otro que el apunado, se incrementó posteriormente, a causa del desahucio económico, que creó la necesidad de arbitrar recursos en el seno de las familias, sobre todo en las proletarias.

Iniciada la corriente desertora, la mujer invadió fábricas y talleres; coló al hombre en situación minoritaria en oficinas y despachos; facultades, Universidades y Escuelas especiales sufrieron la avalancha femenina. Claro es que ha llegado a ser más culta, que es más libre y que ha llegado a gozar de una mayor independencia económica; pero todas esas ventajas, han sido a costa de otras cosas mucho más estimables y que constituyen el estilo y el encanto de la auténtica feminidad. Si verdaderamente aspiramos a una regeneración espiritual de España, se hace absolutamente precisa la reintegración de la mujer al hogar. Que el hombre trabaje y gane el pan con el sudor de su frente, sentefes cuyo cumplimiento no podrá eludir jamás; que la mujer sea y aspire a ser verdadera esposa y compañera. Que el hombre dirija sus afanes a procurarse ingresos

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes: Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Martina Leza Leza y Florinda M. de Salinas de Liobragat, como autoras responsables cada una de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y al pago por mitad de las costas procesales, debiendo indemnizar la Martina a Florinda la cantidad de noventa pesetas, y ésta última a la Martina, la cantidad de ochenta pesetas.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Inés Morales Aransay, como autora responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de seis meses de arresto mayor y al pago de costas procesales, debiendo indemnizar al representante legal del lesionado la cantidad de 790 pesetas.

En el próximo mes de marzo serán vistas en esta Audiencia las causas siguientes: Día 2.—A las diez, Juzgado de Alfoz, contra Pablo Martínez Pasquier, por homicidio. Abogado, señor Montero; procurador, señor Abeyta.

Día 9.—A las once, Juzgado de Torredilla, contra Silva Alvarez, por allanamiento de morada. Abogado, señor Montero; procurador, señor Muro.

Día 10.—A las once, Juzgado de Logroño, contra Santiago Jorde Ramos, por daños. Abogado, señor Montero; procurador, señor Lor.

Día 11.—A las once.—Juzgado de Logroño, contra Marcelino Muro Días, por hurto. Abogado, señor Montero; procurador, señor Manzanares.

A las doce y media, Juzgado de Torredilla, contra Josefina Gómez Cuesta, por infanticidio. Abogado, señor Montero; procurador, señor Reboiro (J. L.)

En esta semana se repetirán con más solemnidad los solemnes Via Crucis,

LA RIOJA hace 25 años

La Comisión popular de las próximas corridas de San Mateo recibió la conformidad del director Ricardo Torres (Bombita), para torear en esta plaza los días 21 y 22 de septiembre próximo, con el diestro o diestros que la citada Comisión designase.

En el Teatro Bretón debutó la compañía de comedias que dirige el actor don Francisco Morano, poniendo en escena en la sección vespertina la obra "En Flandes se ha puesto el sol", estreno, y por la noche "Papá Lebonhard", ambas gustaron muchísimo, siendo muy aplaudida la compañía, especialmente el señor Morano y la primera actriz Amparo F. Villegas.

Faltó nuestro convecino el conde pascuense de la Beneficencia Municipal, don Gregorio Pascual (El Rojillo), acudiendo a su entierro todo el vecindario y la benéfica Asociación de la Cruz Roja en pleno, a la que siempre perteneció el finado.

Fue pedida la mano de la señorita Mercedes Serrano del Castillo por don Andrés Plaza, ambos profesores de Instrucción primaria, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de marzo.

Amancebó el día de hoy cubierto de densa niebla que se fué disipando a medida que avanzó el día, cuando por la tarde completamente despejado. La temperatura máxima al sol fué de 21,4 grados; a la sombra, 17,7 y la mínima, 3,7 grados.

En Torredilla de Cameros dejó de existir doña Estefanía Cabezon de Romero. Su entierro fué una sentida manifestación de duelo.

En Haro en el acto de la clasificación de soldados, de 43 fueron declarados inútiles 20; Santo Domingo, de 37, 31; y en Alfoz de 51, resultaron 25 inútiles y 26 hábiles.

En el próximo mes de marzo serán vistas en esta Audiencia las causas siguientes:

Donativos recibidos para Malaga

estando todas como unas verdaderas artistas en sus respectivos papeles. —Ha regresado de Málaga nuestro buen amigo Antonio García, que ha traído a su hija Juanita, quien ha permanecido allí todo el tiempo que estuvo Málaga en poder de los ojcos. Nos cuenta las atrocidades cometidas que producen horror.—Atribas.

EN EL AYUNTAMIENTO Don Gregorio Castellanos, 20 kilos caparrones; don Nicomedes Alonso, 1 arroba de patatas; Grupo Escolar Pontonico (Instituto), 12.500 kilos alubias, 5.500 kilos caparros, siete paquetes de chocolate, 3 kilos chorizos, 3 kilos patatas, 2 kilos arroz y medio kilo café; Ayuntamiento de Alesán, ocho y media docenas de huevos, dos kilos tocino, 2 kilos chorizos y costillas, 12 arrobas patatas; Ayuntamiento de Arenzana de Arriba, 66 kilos alubias, 108 kilos patatas y 120 huevos; Ayuntamiento de Tricio, 28 kilos chorizos y tocino, 312 kilos trigo, 90 kilos alubias y 50 kilos de patatas; Ayuntamiento de Manjarrales, 140 kilos de patatas, 21 kilos de trigo, 3 kilos de camarones y 7 kilos alubias; Ayuntamiento de Bezares, 2 sacos patatas; Ayuntamiento de Enciso, 50 kilos tocino, galletas, café y chocolate, 20 kilos alubias, 225 kilos, 10 kilos lentejas, 22 kilos garbanzos, 10 kilos azúcar, 20 docenas de huevos, 3.500 kilos de chorizos, una caja con 50 botes conservas vegetales, otra caja de pescados en aceite, dos botellas de cognac, cuatro botellas de 3 litros anís, 200 kilos harina panificable, 258 kilos patatas y 20 kilos pan; don Lucas Tejada, 100 kilos caparrones, señor Garrastachu, dos y medio kilos alubias, una y medio kilos caparros; don Juan y dos libras de chocolate; don Amador Cereceda, 50 kilos caparros; Ayuntamiento de Villamediana, 329 kilos patatas, 448 kilos alubias, 228 kilos de trigo, 16 kilos de aceite, 21 kilos de chorizos y tocino, 10 kilos conservas, 2 botellas vino, 4 botellas de conserva de tomate, un conajo, 11 prendas de vestir, 4 pollos y cuatro docenas de huevos; don Gregorio Gil, de Pedrosu, un kilo de chorizos; don Florentino Sáenz, 2 kilos caparros, una libra de chocolate; doña Anastasia Rodríguez, 3 kilos alubias y dos libras de chocolate; don Juan Eguizabal, 100 kilos de patatas; don Basilio Pérez Trujillo, 10 kilos caparros; doña María Jiménez, 20 kilos patatas.

En una de las relaciones de donativos en metálico para socorrer a la ciudad de Málaga, se consignaba la cantidad de 50 pesetas a nombre de G. Lázaro y Cia., Sdad. Lt., siendo así que el donante de ésta fué G. Lozano y Cia., Sdad. Lt.

RIOJA ALTA

BARAJOS, 27.

El domingo pasado se hizo una colecta por Falange Española para nuestros hermanos de Málaga, que dió un excelente resultado por los numerosos donativos recogidos en dinero y especies alimenticias.

El tiempo, seco y el campo a falta de agua. Los labradores preparan la tierra para la siembra de patatas.

Ha muerto doña Lorenza Martínez, dejando en el mayor desconcielo a su esposo don Guillermo Palacios y sus hijas Cándida y Luciana, a quienes damos nuestro sentido pésame.

El domingo pasado por la sección femenina de F. E., en las escuelas de niñas celebraron una función de teatro poniendo en escena "Moreno Clara"

Fragmentos of the right page, including "FR...", "No...", "Aut...", "Rem...", "Rod...", "LA...", "de...", "el...", "EL...", "L...", "ebl...", "fate...", "sigr...", "mud...", "se l...", "Roj...", "da...", "infir...", "Div...", "la r...", "gun...", "ebl...", "la m...", "de sa...", "y a...", "días...", "Div...", "Tal...", "des...", "jas...", "es...", "en l...", "Ind...", "han...", "clón...", "gad...", "Lom...", "mes...", "des...", "el d...", "rod...", "mru...", "est...", "vill...", "mili...", "dita...", "N...", "de h...", "han...", "Con...", "es...", "res...", "de e...", "In...", "de...", "y q...", "vil...", "que...", "ent...", "S...", "A...", "M...", "p...